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/bb 1. egy évvel 1.folyt./vm

a válaszok arról Is beszámolnak, hogy az Idén a külföldiek 
€0 százalékkal több időt töltenek hazánkban, mint amennyi a múlt 
évi vendégnapok száma volt. az Ibusz és a vendéglátó ipar Jó 
együttműködésének eredményeként minden valószínűség szerint zökkenő 
fiélkUl sikerül megoldani a megnövekedett feladatokat, már május 
S-én, 6-án, 7-én megnyitották kapuikat a balatoni üdülők, szállo­
dák, a nyári csucsforgalml Időben pedig arra is gondolnak, hogy 
ihegfeleló szervezéssel tehermentesítsék a leglátogatottabb üdülő­
helyeket Így például budapestet, a szállodai szobák még mindig 
i%gyfoku hiányán valamelyest enyhít a nemrégen megnyitott park szál­
ló és a royal szálló, amelyet 400 szobával előreláthatólag augusz­
tus 21-én adnak át rendeltetésének.

m 2. száz vagon a'atási szalonna - ezerötszáz mozgó áru s 
a földeken - intézkedtek az arató, a betakarító és a cséplő 
munkások friss kenyér ellátásáról - gondoskodtak zsákról, 
zsinegről, ponyváról - 60-65 uj bekötőút könnyíti a betakarí­
tást

ö k f/sz-hb j/k f/iti/ki

:#
may I

y
3
‘í?I 1961. június 23.

országszerte megkezdődött az aratás, amelyre a keres­
kedelem dolgozói is felkészültek, a belkereskedelmi minisz­
térium illetékes főigazgatóságainak tájékoztatása szerint a 
felkészülés eredményeként az arat ás-betakar!t ás idejére szük­
séges áruellátás sokat javult, s néhány cikktől eltekint­
ve kielégítő.

f

az országos idegenforgalmi tanács az érdekeltek bevonásá­
val hozzákezdett az Idegenforgalom távlati-fejlesztési tervének 
kidolgozásához, az átfogó jellegű irányelvek kiterjednek a műemlé­
kek gondozására, a vendégek ellátására, a kulturális és sport­
műsorok szervezésére és a szállodaniány pótlására is. első lépés­
ként megállapították, hogy az ország érdekességeiből 
műemlékei közül, amelyek érdekelhetik a külföldieket, a távlati 
terv kidolgozása csak később fejeződik be, az illetékesek azonban 
máris úgy gazdálkodnak a rendelkezésre álló összegekkel, hogy meg­
feleljen az irányelvekben meghatározott sorrendnek, az idegenforga­
lom fellendítése szempontjából tehát a legfontosabb a főváros, 
a balaton, a dunakanyar, a velencei tó, a mecsek és környéke, 
a mátra és a bükk, valamint a tokaj-vldék fejlesztése./mtl/

I az idén zsir csaknem 17 százaLákkal több van, mint a 
muLt év azono" időszakában, negyven vagonnal nagyobb meny- 
nyiség, összesen 100 vagon aratási szalonna kerül forgalom­
ba. elegendő konzervárut küldtek a vidéki raktárakba, száraz- 
tésztából 6 százalékkal, g y ömöl ossz ör p bő l pedig 30 százalék­
kal nagyobb a készlet a tavalyinál, 
zett 170 vagon helyett háromszáznyolcvan vagon gyümölcsle­
vet ad a kereskedelemnek, a megnövekedett igényeket előre­
láthatólag nem tudjál< kiélégitenl. borból ugyancsak kevesebb 
lesz a szükségesnél, a sörellátás helyzete azonos, mint 
a múlt év hasonló időszakában.

bár az ipar a terve-

r
i'S

í

az aratási ruházati cikkek - aratónadrág munkaruha,
cipő , .aratópapucs és artatószandál stb. - mennyisége kielé­
gítő, gumi nazdacsizmábcl például a tavalyi 53 000 helyett 
125 000 pár a készlet. a mezőgazdasági vas-és műszaki 
áruellátás ugyancsak megfelelő, néhány cikkből a mezőgazdaság 
fejlődése nyomán csökken az igény, a kereskedelem azonban előre 
nem látott igényekre is szárrit. a múlt évben például 170 000 
kasza fogyott el, az idén 255 000-et szereztek be, gondolva arra, 
hogy a kedvezőtlen időjárás esetleg a gabonát megdönti, S 
Így a gépi aratást korlátozza, a 70 000 sarló várhatóan kie­
légíti az igényeket, s az aratáshoz szükséges kiegészítő tarto­
zékokból, például kaszak.őből, k aszanyálbű l, fagerebl yáből 
stb. ugyancsak van elegendő.

bb 3. földig hajolnak az ágak a penyigei szilva súlya alatt ’
'.r-

1%

vid ká/tm vm hk 1961.junius kj.

szatmárban a szamos-tisza árterében a szilváskertek bő 
termést Ígérnek, különösen a penyigei fajtájú szilva, a gyümölcs még 
csak mogyoró nagyságú, de súlya alatt máris földig hajolnak az 
ágak. a szatmári termelőszövetkezetekben ágasokkal támasztják alá 
a megterhelt fákat, megkezdődtek a szilvaszUret előkészüle­
tei is. a termelőszövetkezetek értékesítési szerződést kötnek, a 
kereskedelmi szervek pedig megrendelték a különleges szilvaszálli- 
tő ládákat./mti/

í
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í;
n

:i
a kereskedelem gondoskodott többek között a friss ke­

nyér ellátásról is, az élelmezésügyi minlsz t'rlui.ii.ial kötött 
megállapodás értelmében, junius 15-től szeptember 15 -lg, a 
vidéki sütőüzemek részben éjszakai műszakra tértek át, részben 
két órá al korábban kezdenek, a földműves szövetkezetek a 
tavalyihoz hasonlóan megszervez ik a mozgó árusitást, előrelát­
hatólag 1 500 mozgóárus járja majd a földeket, s üdítő itallal, 
sörrel, cukorkával, süteménnyel több helyen fagylalttal frissíti 
az aratókat, az üditőitalelLát ás megjavítására a földmű vesszövst- 
kezetek 50 palackozó üzemet létesítettek, amelyek júliusban és 
augusztusban 5 millió üveget töltenek meg.

/folyt.köv./
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bb 2. /száz vajon aratási 1. folyt./ n

a Lenker vállalat goncoskodott arról, hogy a gazdaságokat 
aratózslnegcal, zsákkal, ponyvával ellássa, a tavalyinál 
mintegy 20-iS százaléksai több zsák áll az idén a mező- 
gazdaság rendelkezésér.', a termény forgalmi zsákellátó 
vállalatnak például négymillió zsákot adtak át. ezeket a 
zsákellátó kölcsönadja a gazdaságoknak, a lenker raktárai­
ban, még mintegy kétszázezer gabonászsúkot tartalékolnak, 
ahol kombájnok aratnak, ott ugyan már nincs szükség ar atózsi- 
negre de még mindig nagy mennyiséget igényelnek a kévekötő 
aratógépekhez, amelyekből az idén is ezer érkezett Csehszlovákiá­
ból. a hazai len-kendergyáraktól 1. 600 tonna zsineget kap a 
mezőgazdaság, s ezt a még a belgiumból, franciaországból 
és kubából vásárolt néhányszáz tonnával egészítette ki a 
lenker. mintegy kétszáz tonna arató-zsineg van még raktáron, 
most, az aratás idején a lenker-nél éjjel-nappal, sőt vasárnap 
is, ügyeletet tartanak, hogy ha valamelyik gazdaságban kevés 
a készlet, telefonértesitésre 24 órán belül eljuttathassák a 
kért zsineget, vagy zsákot, s ha pedig a gazdaságok gépkocsit 
küldenek érte, azonnal kiadják az árut. az idén sokkal több 
ponyvát adtak el, mint az előző években, sok megerősödött tsz 
ugyanis már megengedheti magának az ilyen beruházást is. a 
gazdaságok a lenkar-től 25 000 négyzetméter ponyvát szereztek
be.

a közlekedés - és postaügyi minisztérium útügyi osztálya 
járul hozzá a betaka^itás meggyorsításához uj bekötőutakkal. 
a múlt év szeptemberétől ez év derekáig mintegy 60-65 ter­
melőszövetkezetnek építettek összesen 70 kilométer hosszban 
uj bekötőutat, igy a gabonaraktárak, a tsz központok közelebb 
kerültek a főútvonalakhoz, ami a betakarítás idején nagy 
segitséget jelent, már hónapokkal ezelőtt hozzáláttak a viszony­
lag gyengébb minőségű makadámutak Javításához is. régebben 
nyáridőben, ha egyszerre több kocsi haladt végig a községi 
utakon, a falu valósággal porfelhőbe burkolózott, az idén az 
útügyi igazgatóságok sok községi átkelési szakaszt portalanitot- 
tak. /mti/
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bb 4. ké kisgyermek tűzhalála 

i bc/gg/m/sr 1961. Junius 23.

harta községben felügyelet nélkül hagytak egy három 
és egy ötéves kisfiút, a gyermekek gyufával játszottak ás 
felgyújtották a szalmát, a tüztől mindketten harmadfokú 
égési sérülést szenvedtek és meghaltak.

fontos sze m előtt tartani, hogy az aratás és a cséplés 
idején fokozódiktűzveszély, ezért a szülők ügyeljenek arra, 
hogy kisgyermekeik ne juthassanak gyufához, tűzgyújtó eszköz­
höz, s ilyenekkel ne játszanak, ne engedjék meg azt sem, hogy 
gyermekeik olyan helyen tartózkodjanak, ahol terményt hord- 
Lak össze, s játékukkal esetlen tüzet okozhatnak, /mti/
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bb 5. százhetven mlLLiá forint köLtséggeL ezernyolcszáz munkást 
fogLaLkoztató korszerű konzervgyár éptlL nyíregyházán - egyes 
üzemrészekben jövőre már megkezdik a termelést

1 tó/gg-lm ki 1961. junius 23.

a nyírség nagy nyersanyagszállítója a konzerviparnak, 
ennek ellenére sem Szabolcs megyében, sem pedig nyíregyházán 
nincs konzervgyár, a felszabadulás előtt is csak néhány kisebb, 

főként félkész árut előállító konzervüzem volt ezen a termékeny 
vidéken, most nyíregyházán kiemelt létesítményként kezelt, kor­
szerű konzervgyár építését készítik elő. a terv szerint a gyár 
egyes részlegei már 1962-ben termelnek, az építés teljes befejez- 
zésére pedig 1963-ban kerül sor. az építésre előirányzott összeg 
170 millió forint, az uj gyárban főleg nyírségi termésű gyUmöUsöt 
és zöldséget dolgoznak fel: évente 2000 vagon kész- és félkész­
árut készítenek majd.csúcsidőben 1800 munkást foglalkoztatnak.

ez lesz a konzervipar első uj létesítménye, mert eddig 
a gyárak korszerűsítésével bővítettek az iparág termelését, éopen 
ezért az uj gyár építéséhez a legjobb megoldásokat keresik, az 
iparág szakembereiből alakult műszaki tanács számtalanszor meg­
vitatja már a különböző elgondolásokat, amelyek alapján az élelme­
zésipari tervezőintézet máris készíti a végleges terveket.
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örö^életübb 6. a korszerű technológia uj eredményei: az 
esztergaágy, a takarékos forrasztópisztoly, az ár,..nvonalas 
kéziszerszám

»♦% 9

i sl/sze-lm ki 1961. junius 23.

a kohó- és gépiparban tavaly a tárca valamennyi üzemére 
kitérjeoő részletes tanulmányt dolgoztak ki a technológia fejlesz­
tésére. a tanulmánynak sok részletét az idén már a műszaki fej­
lesztési tervekbe iktatták és megkezdték azok végrehajtását,

a fémáru- és szerszámgépgyárban szinte forradalmi változás 
ment végbe az elmúlt hónapokban az esztergapadok gyártási techno­
lógiájában. üzemeinkben eddig rendszeresen visszatérő feladat 
volt a kopásnak nagymértékben kitett esztergaágyak kijavítása, 
felújítása, ilyenkor géphiány miatt sokhelyütt csökkent a termelés, 
a gyárban most bevezetett uj módszerrel az esztergaágyak élettar­
tama szinte korlátlan mértékben megnövekszik, az alkatrészek 
felületét ugyanis nagyfrekvenciás árammal edzik, ami 10-15 
évig is megakadályozza a felület jelentős kopását, az mve és az 
eu-tlpusu esztergapadok már az uj eljárással készülnek, a oudapes- 
tl szerszámgépgyár részére is ilyen eljárással állítanak elő 
esztergaágyakat, az edzéssel összefüggő köszörüléshez jövőre újabb 
gépeket kap a fémáru- és szerszámgépgyár, s ezzel további típu­
sokra is kiterjesztheti a korszerű technológiát.

szakemoereink már hosszabb idő óta foglalkoznak a forrasz­
tás nagy energiaszükségletének problémáival, a forrasztópákához 
tartozó fűtőtestet ugyanis a forrasztás szüneteiben is árammal 
kell táplálni, hogy a forrasztó-ón ne veszítsen hőmérsékletéből, 
s Így igen nagymennyiségű energia vész kárba, a híradástechnikai 
gépgyárban most miniatűr transzformátorral felszerelt forrasztó­
pisztolyt készítettek, amely az ónt három másodperc alatt megol­
vasztja és Így áramot csak a forrasztás másodperceiben fogyaszt, 
a munka szünetébe; ugyanis a kis gép kikapcsolódik az áramforrás­
ból. a berendezés:ek külön előnye, hogy mindössze 0.5 volt 
feszültségű áramot igényel, a dolgozót tehát nem fenyegeti áram­
ütés veszélye, a forrasztópisztoly első négy példánya elkészült, 
jól bevált és az igényeknek megfelelően kezdik meg a sorozatgyártást,

/folyt.köv./
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ya, az eddig ismertek- 
a vörös csillag trak- 
szovjet kiállítás má-

k kiállítási t 
szerszámmarő g 

torgyárba került, szintén ez a gyár kapta 
sík szerszámgép-újdonságát, az automatikus ciklusos munkára alkal­
mas nagy függőleges marót is. a jármüvek kupkerekeinek készítésé­
hez használatos nagyteljesítményű ndk-gyártmányu lefejtő fc^n^rőt 
e héten viszik el a budapesti hajtómügyárba. több gyár tartott ra 
igényt, s végül nagy ,,harcok,, után a kereskedelmi asztalos- és 
lakatosipari vállalaté lett a lengyel pavilonban legnagyobb siker, 

lemezvágó gép,hogy segítségével gyorsabban elvégezzék az
... közül a furat-koszo-

a magyar acélgyárban

pavilona
nél is bb

aratott 
üzletek 
rüt a győri célg 
helyezik üzembe.

.a lengyel g
, az

a csehszlová,. ipar uj kivitelű fémfröccsöntő gépét - amelyet 
a vásáron sokan megcsodáltak - már a mezőgazdasági gépek javításá­
nál használják; az ugyancsak, csehszlovák gyártmányú hordozható ra- 
dlálfuró a közlekedési gépjavító vállalatnál dolgozik, a csehszlo­
vákok többorsós nagy fúrógépe, amely egyszerre asszimetrlkusah há­
rom helyen is lyukat tud fúrni az öntvényekbe, az április 4. gép­
gyár dolgozóinak munkáját könnyíti, a svédek ügyes lemezmegmunkáló 
gépei közül az egyikkel az elektrotechnikai vállalatnál, a másik­
kal a mechanikai müveknél dolgoznak, a franciák gravírozó gépét a 
távközlési kutató intézet kapta, a bolgár gyártmányú hidraulikus 
keretfürészt e héten vitték el a mosonmagyaróvári mezőgazdasági

^ amint az e néhány példából is látható, a vásáron kiállított 
gépek közül sok talált gazdára, s most már rajtuk a sor, hogy jól 
hasznosítsák őket és gyorsan bekapcsolják a műszaki fejlesztésbe, 
/mti/ - - -

az osztrák pavilon egyik műszaki érdekessége a mayer cég 
unimat elnevezésű, egészen kisméretű kombinált esztergagépének 
mindhárom változata a műszaki egyetem gépelemek tanszékének mű­
helyébe került, az olasz kiállítók egyik célgépét - ameiy víz­
csap-armatúrák megmunkálására szolgál - a fémszerelvénygyár ál­
lít ja munkába, amikor az olasz cég még jóval a vásár megnyitása 
előtt közölte, hogy ezt a gépet hozza a technoimpex javaslatára, 
úgy szerszámozták fel, hogy a magyar gyár készítményeihez alkal­
mazkodjon.

az idei budapesti ipari vásáron sokezer szakember mondotta 
el egy-egy ügyes-okos gép láttán, hogy ,, de elkelne ez a ml gyá­
runkban is,,, most, három héttel a vásár befejezése után a kül­
kereskedelmi vállalatok már meg tudják mondani, hová kerültek, 
sőt hol dolgoznak a vásáron kiállított, megvásárolt legérdeke­
sebb külföldi szerszámgépek.

1961. június 23.1 sz/sze/e ki

budapesti vásáron klálll-bb. 0. hová kerültek, hol dolgoznak a 
tott és megvásárolt külföldi gépek

99.30

9^ r.
5

v

y,

IM?
i;

II folyt./-lmbb 6. / a korszerű technológia

a fémszerelvényárugyár a különféle vlzszerelvények 
korszerűsítésében ért el jó eredményeket, a mosdókhoz szükséges- 
csaptelepek gyártásához olyan műanyagot dolgoztak ki, amely 
minden tekintetben felveszi a versenyt a színesfémmel, a bostalBn

'■ r:-;
I

■ K#
nsYd Biianyagból készült csaptelepet erre a célra szolgáló géppel 
ötvenezerszer nyitották és zárták, s a kopásnak még a nyoma sem 
mutatkozott, a csap a magasabb hőmérsékletnek is jól ellenáll, 
s a 80 fokos melegviz sem okoz kárt benne, a műanyag alkalmazásá­
val igén nagymennyiségű szinesfémet takaritanak meg, mert évente 
30.000-40.000 csaptelep készül a gyárban.' Kt#■ ## w áramvonalas
villáskulcsok gyártását kezdték mag, aminek nemcsak az az előnye, 
hogy könnyebben kezelhető és tetszetősebb, hanem Jelentős 
anyagmegtakaritással Jár. körülbelül 15 százalékkal kevesebb anya­
got használnak fel nozzá, mint azelőtt, ami évente másfélmillió 
forint megtakarítást Jelent, a szerszámok egyébként a célnak 
ugyanúgy megfelelnek, mint elődei, alapanyagul továbbra is 
krómot, nikkelt és vanádiumot használnak fel gyártásukhoz a szoká­
sos összetételben./mti/

a kézlszerszámgyárban néhány nappal ezelőtt »ft •

•. :

I 
I bb 9. közkedveltek az országjáró kirándulások 

i Iv/gg-lm sr

a melegebb idő beálltával szombat- és vasárnaponként 
a dolgozók ezrei keresik fel a budai kirándulóhelyeket, a főváro­
siak szívesen mennek nagyobb országjáró túrákra is. a természet- 
tudományi ismeretterjesztő társulat autóbusz-kirándulásokat 
szervez az ország legszebb, legnevezetesebb vidékeire, sztálln- 
városba, a hortobágyra és gyulára, ezen kívül ,,petőfi utján,, 
elnevezéssel az érdeklődőket elviszik a költő szülőföldjére, vagy 
azokra a helyekre, ahol hosszabb időt töltött.

a kirándulókat szakemberek is elkísérik, akik tájékoztat­
ják őket a környezetről, a vidék nevezetességeiül és válaszol­
nak a felmerülő kérdésekre.

a múlt évben több mint 700 ilyen utat tettek meg, az idén 
pedig előreláthatólag ezt a számot is túlszárnyalják./mti/

1961. Junius 23.
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Ob 7. jő ütemben halad a kerüLetfeJLesztési^tervek végrehajtása - 
sok uj Létesítményt már átadtak rendeltetésének

1 zs/zs-Lm sr 1961. június 23.

a nyári hőnapokban a budapesti tanácsok munkájának 
középpontjáoan a kerüLetfejLesztési tervek építési előírányzat^l- 
nak megvalósítása áll. a jelentések szerint a munkálatok általá­
ban jól haladnak, s a kerületekben egy sor uj létesítményt már 
át Is adtak rendeltetésének.

a 11. kerületben például több mint egymillió forintot 
költenek az Iskolák felújítására, bővítésére, s :i pénzből már 
befejezték a bánáx utcai gyógypedagógiai iskola átépítését, 
időben a szokásos nyári tatarozásokat végzik, de a kerület több 
tanintézetében az udvarokban sportpályákat is Létesítenek.

az 1. kerületben a Lakóház-tatarozások szerepének a nyári 
programban, megkezdődött a mészáros utca házalnak sortatarozása, 
s folytatják az attila körút és az attlLa utca épületeinek felújí­
tását is. a kerület egyébként hamarosan sportpályát is kap: a 
czakó utcában a társadalmi munkások befejezték a talaj-egyengetést, 
s most a pálya közművesítése kerül sorra.

a sziin-

sok uj beruházást kap ebben az évben a 12. kerület is. 
a kiss jános altábornagy utcában gyors ütemben épül az uj 12 
tantermes korszerű iskola - erre összesen tlzmlLlló forintot 
költenek - a böszörmény úti szövetkezeti Lakóházakba pealg 
ebben az évben előreláthatólag 200 uj otthonba beköltözhetnek 
a Lakók, a tervezettnél gyorsabban épül a pethényi köz-i tüdő­
beteg-gondozó intézet is: a mintegy hárommillió forintos beru­
házás az előirányzat szerint az év végére készül el; az építők 
azonban már a harmadik évnegyedben be akarják fejezni a munkát

Óbudán ebben az évben a közmüvek fejlesztése került elő­
térbe. tizenkét útszakaszon csaknem három kilométer hosszúságú 
vízcsövet fektetnek Le, s az utak, járdák felújítására, rendbe­
hozatalára több mint kétmillió forintot költenek, az Őszi 
hónapokra összesen 28.000 négyzetméter makadám, kövezett és kera- 
mit burkolatot, valamint aszfalt gyalogutat javítanak ineg./mti/

119.50.
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11, ezernél több menetlevelet lamlsltott

1961. junius 23.
bb.

l/bc/rj sr

motoros futárként a 45. szimu építőipari válLalatnál dol­
gozott horváth ferenc. kezdetben saját jármüvét használta szol­
gálat közben, később a vállalat motorkerékpárt vásárolt erre 
a célra, a vállalat hozzájárult ahhoz, hogy horváth ferenc - sa-

éplt-a futár feladatához tartozott többek között, hogy az 
kezéseken dolgozó munkások részére a postát kivigye. mivel az 
építkezésekről több küldönc is bejárt a központba, továbbítás 
végett gyakran nekik adta át az érkezett postát, az Így ,,felsza­
badult,, időt többször arra használta fel, hogy délelőtt is 
mellékfoglalkozásában tevékenykedjék, a filmeket nagyrészt nem a 
saját motorkerékpárjávaL száLLitotta, hanem a váLLaLat jármüvet 
és üzemanyagát vette erre a célra igénybe, az Így elhasznált 
zlnt úgy számolta el, hogy több kilométert könyvelt el, s 1051 
menetlevelet meghamisított, ezenkívül válLalatával különböző al­
katrészeket vásároltatott, amelyeket saját motorkerékpárjának át­
alakítására használt fel.

ben-

^4

a központi kerületi bíróság egy évi és tíz hónapi börtönre 
Ítélte horváth ferencet. ezenkívül kötelezte, hogy az építőipari 
vállalatnak az elhasznált üzemanyagért és alkatrészekért csaknem

forint kártérítést fizessen és térítse m-g azt a 3260 forin- 
motork-arékpárjával vég.ett szállításért

mm
í

10 000
tót, amelyet a vállalat 
a maga részére jogtalanul vett fel. 
/mti/

•1ff

13, rendszeres klub—élet mintegy száz szabolcsi termelőszövet­
kezeti községben

vld/fm/rj ke fm

szabolcs-szatmár megye falvaiban is népszerűek a klub-foglal­
kozások, csaknem valamennyi klub rendelkezik rádióval, lemezját­
szóval, társasjátékokkal, televízióval. vannak községek, ahol he­
tenként háromszor- négyszer, néhány helyen pedig mindennap nyitva 
tartják a klub-termet.

különösen élénk a klub-élet a mátészalkai járás községeiben, 
ahol a pártszervezetek is hathatósan támogatják a tanácsok és más 
tömegszervezetek ilyenirányú munkáját, hodászon, kántorjánosiban, má- 
tészalkán, nyírmeggyesen és még több helyen külön vezető irányítja a 
klub-életet, nyírmeggyesén már majdnem kétszáz tag látogatja a kluoot 
több olyan család van a faluban, amelynek minden tagja résztvesz a 
foglalkozásokon, a nők szabadidejükben ott kötnek, horgolnak, köl­
csönzőből kivett könyveket olvassák, mások társasjátékkal szórakoz­
nak, Időnként ismeretterjesztő előadást hallgatnak, /mti/

bb.

i 1961, junius 23.
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hatvanezer vasi tsz-paraszt a déryné színház most zárulóbb. 14. 

évadjának előadásain
kk. 24. hruscsov beszédérek visszhangja az egyesült államokban - 
hidegháborús körök válsághangulatot akarnak teremteni

pd/lt/rj kt

HmÉ 1961. junius 23.vid/fm/ke/rj fm

az állami déryné színház mark twain: koldus és királyfi cimU 
regényének színpadi változatával búcsúzik a vasi közönségtől, a 
népszerű társulat a most záruló évadban 25 darabból 261 előadást 
tartott a megyében, a színházi esteken több mint 60 000 termelő- 
szövetkezeti paraszt ismerkedett a klasszikus és a mai témájú da- 
rabokkal, négy és félezer falusi néző váltott bérletet a színház 
előadásaira, s^elestén, bükön, táplánszentkereszten és sok más köz­
ségben 100-150. termelőszövetkezeti gazda volt bérlettulajdonos, a 
legtöbben az augusztusoan kezdődő uj színházi évadra is megújítják 
bérletüket, /mtl/

Washington, 1961. junius 23./mti/ 

az mtl washingtoni tudósítója jelenti:

illiliBt
háborús

m

szovjet
jogossá p::S:

mi
teszi a

a hadUg5mlnlfz?éÍ!Ím®áUam?fuáránarSylfaíÍozaíL"Íítzrazt

siiiiiiriiis
10. kétszáz idénynapközi borsod-megyében 

vid/fm/ke/rj fni

borsod megyében a
zi otthont állítottak fel a nyári munkák idejére, 
állami támogatással, részben társadalmi összefelássál tartják fenn. 
az idénynapközik fenntartását segítik a termelőszövetkezetek is. 
a rlcsei és cigándi termelőszövetkezetek például gondozónőt es 
főzőnőt küldtek az otthonba, a kertészettel rendelkező közös gaz­
daságok pedig zöldfőzelékkel, gyümölccsel látják el a napközik 
konyháit./mti/

bb.

1961. junius 23.tg
nőtanácsok^tanácsokkal közösen 200 idénynapkö-

ezeket részben#1si gmmmmgF 1mr m### ♦ » •

bb. 15. a nyáron hétköznapokon is lesznek autóbuszos Ibusz-klrán- 
dulások a balatonhoz és a velencei tóhoz

l/tz/sze/rj ki

az Ibusz a két nyári hónapban minden kedden, csütörtökön és 
pénteken egynapos autóbusz-kirándulásokat indít a fővárosból bala­
tonalmádiba, balatonfüredre, keszthelyre, tihanyba és siófokra, va­
lamint gárdonyba és agárdra.

a kirándulások részvevői számára a strandbelépőt és az 
ebédet is biztosítja az ibusz./mtl/

mgi
.4 kK. 19. a bonni revanspolitikusok izraeli cinkosai 

pravdc az eichmann- perről
» 9 — &» t1961. junius 23.

k v;t/pl/rj már fn o s z k V a , 1961. junius 23./taszsz/
m ia Pravda pénteki számában v. krimszkij ,,a bonni

liiliiiiilSiiL ífim ')m S129.55
/f olyt.köv./ I/cí #'/öi 10.43 13
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fc./lII

I

nyiLt piacokra száLLitóbb. 26. tágasabb árusítóhelyeket kapnak a
termelőszövetkezetek

1 n. j./j/gi

'.■t:::

1961. junius 23.ká

a pest környéki kertészeti termelőszövetkezetek a szerző-

felügyelőségek az eddiginél tágasabb árusítóhelyet biztosítsanak 
a tsz-eknek, annál is inkább mert most má^ hetenként otczorszál- 
Litanak friss zöldárut és gy mölcsöt. e;^dő szerint 183 környék­
beli tsz-nek teszik lehetővé a piaci elhelyezést, a leg- 
több termelőszövetkezet a 13. kerületi élmunkás téri piacon 
Lépett közvetlen kapcsolatba a fogyasztókkal. / mti/

i

bb. 27. slvó homok helyén gazdagon termő földek- 3000 forintról 
15.000 forintra emelte a holdanként! bevételt a vértesi vörös 
sarok tsz la1961. junius 23.vld ká/gi j

hajdú megyében csaknem egy évtizede dolgozik együtt a vértesi 
vörös sarok termelőszövetkezet tagsága, ez alatt az idő alatt 
a közös munka nemcsak a szövetkezeti dolgozók életében hozott 
döntő változást, hanenf az egész környék gazdálkodásában is. a 
vértesi határ egyrésze slvó homok volt, ahol 3-4 mázsás rozs vagy 
a 10-12 mázsás kukoricatermés jónak számított, a szövetkezet szőlő- 
ős gyUmölcstelepltéssek megtalálta a gyengén termő homoktalajok 
legjobb hasznosításának módját, az idei telepítésekkel szőlős- 
kertjük 135 holdrt növekedett,91 hold jólkezelt , gondosan ápolt 
fiatal gyümölcsös van a birtokukban, tavasszal nagy területen 
ültettek el ribizli- és szamócatöveket, telepítettek spár­
gát. ahol a homok a leggyengébb volt, ott csaknem 100 holdon akác­
fa- csemetéket ültettek, a közös erőfeszítés eredménye már ebben 
az évben, a termőrefordulás elején jelentkezik, korábban 3000 
forint körül volt a vértesi homokföldek holdanként! össztermésé­
nek értéke, a nagyarányú szőlő- és gyümölcstelepités után a szö­
vetkezet holdankéntl bevétele legalább 15.000 forint lesz.
/ mti/

1

i
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i bb 22. helbra és Salgótarján úttörőcsapatainak közös hangversenye 
Salgótarjánban

vid fm/ke-lm fmm 1961. jun. js 23,

a salgótarjáni uttörőház pajtásai évek óta Leveleznek 
a német demokratikus köztársaság hasonló jellegű Iparvárosa, 
helbra úttörőivel, négy éve már, hogy együtt töltik a nyári 
vakáció első heteit a német és magyar pajtások, először 
1958-ban a salgótarjáni uttörőház közel 50 tagú zenekarát Látták 
vendégül a német pajtások, s egy évvel később 
úttörőinek ötven tagú énekkara viszonozta a Látogatást, a múlt 
évben a salgótarjáni uttörőház zenekarának és a helbrai úttörők 
énekkaránaK hangversenye nagy sikert aratott a német demokratikus 
köztársaságban, most a német úttörőket várnak Salgótarjánba, a 
helbrai úttörők ju.ius elején érkeznek hazánkba, a kitűnő német 
uttörőkórus a tarjár 1 pajtások zenekarával közösen"Lép fel 
Salgótarjánban és rógrád megye több szabadtéri színpadán, kirándul­
nak a fővárosba és a baLa,onra is, ahol ugyancsak bemutatják 
műsorukat ./mt i?

S*

helbra város

1 bb 23. kétmillió forintos költséggel korszerű vlzvezetékhálózatot 
építettek a mátraderecskel téglagyárhoz

vld te-Lm ki 1961. junius 23.

a mátraderecskel téglagyár korszerűsítésével egyldőben 
az idén az ivóvízellátását is megoldották, a négy kilométerre fekvő 
erdőrészben, a karácsony forrásnál - ahol kitűnő ivóvizet találtak - 
hatalmas víztárolót és ahhoz vezetéket építettek, a gyárhoz tehát 
a környék Legjobb ivóvizét vezették./mti//a

l

i bb 24. egymillió forint megtakarítás a selejt csökkentéséve^ 

vld sL-te-Lm ml 1961, junius 23.

SöSg

m
a bursodnádasdi Lemezgyár hengerész brigádjai gondos 

munkával állandóan csökkentik a hengerelt acélok selejtját. a 
múlt évi 1.3 százalékos selejtet ez év első felében egy százalékra 
szorították le, ami egymillió forint megtakarítást jelent./mti/
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vld ká/tm-Lm Li 1961. lunius 23.

bb 28. száz nyugaLombavonuLó szövetkpzetl gazdát búcsúztattak 
Szolnok megyében

■ jT**'A V;*• ■ ■' »i
l '

bb 20. *lataL művészek ajándékmüsora fiataloknak 

vld fm/ke-Lm fm 1961. Junlus 23.

a szegedi nemzeti színház, a szegedi zeneművészeti 
szakiskola kisz-szervezetének, valamint a fiatalftHirodalmi 
színpadának tagjai ajándékmüsorokkal köszöntötték az idén a 
termelésben, a társadalmi munkában kitűnt fiatalokat, mintegy 
otven fiatal színész és művész-jelölt szerepelt, a fiatal színé­
szek számára is hasznos volt a sorozat, mert ezeken bebizonyították 
hogy közülük számosán nagyobb feladatok megoldására is képesek ’ 

utolsó előadásán a szegedi textlLmüvek ifjúmunkásait* 
köszöntötték, akik 55 ifjúsági brigádot hoztak Létre - közülük 
több már Lnyerte a szocialista brigád elmet. - a gyár ifjúsága 
negyedév alatt több mint 100.000 forintot takarított meg. s most 
azért versenyeznek, hogy csökkentsék a huLLaoékot./mti/

a kenyérgyár a tervek szerint a jövő évben készül el./mti/

vld szf-Lm te ml 1961. junlus 23.

egy évvel ezelőtt adták át rendeltetésének szekszárd 
uj kenyérgyárát, most pedig dombővárjtt megkezdték tolna megye 
másik nagy kenyérüzemének építését, az üzem, amely 3.5 millió 
forintba kerül, nemcsak dombóvári, hanem környékét is ellátja 
fütik *'^^* üzemet korszerűen rendezik be, a kemencét olajjal

bb 25. megkezdték a dombóvári kenyérgyár építését

.w'j
ts.

& ■■ .V>i .

m‘.V

- i : '\:;;

Wn

határidő előtt adják át az építőkél-két hónappal a 
a *-atabányui bányász Lakásokat

vid/s1/te/e

a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói tatabányán 
az ó- és az újvárosban az idén 463 Lakás építését fejezik be. 
jórészt azok a bányászcsaládok költöznek az uj házakba, akik­
nek korszerűtlen Lakását rövidesen Lebontják, az épitőmunkások 
becsülettel teljesítik a szénbányászati tröszttel kötött szer­
ződésben vállalt kötelezettségeiket, ebben a hónapban másfél­
két hónappal a tervezett határidő előtt kilencven Lakást adnak 
át a bányászcsaládok tehát hamarabb költözhetnek kétszobás- 
fürdőszobás, központi fűtéses, beépített bútorral és központi 
televízió antennával felszerelt otthonaikba, több uj épület 
alagsorában autógarázs is van. /mti/

í.b. 17.

1961. június 23.

bb. 18. tizenhárom munkacsapat tartja a szocialista brigád 
szintet a dunai vasmű kokszoLómüvében

1961. junlus 23.vld/te/ e

a dunai vasmű egyik nagy üzeme, a kokszcLómü, amely napon­
ta körülbelüL kétezer tonna kohókokszot termel, a kokszolómüben 
47 brigád már hosszabb ideje vetélkedik a szocialista cím elnye­
réséért. az üzemvezetés és a szakszervezet közös értékelése sze­
rint a versenyző brigádok közül tizenegy már egy év óta, egy-egy 
további brigád kilenc, illetve hat hónapja folyamatosan teljesí­
ti a szocialista dm elnyerésére megállapított feltételeket, köz­
tük van a kokszosztályozóban dolgozó gagarin-brlgád, amely ^zLo- 
boda jános vezetésével tizenkét hónapja példamutatóan helytáll 
munkahelyén és a tanulásban egyaránt, varga józsefné zó ja brigád­
ja a dunai vasműben az első női brigád, amely kilenc hónapja tel­
jesíti a szocialista dm elnyeréséhez szükséges feltételeket, a 
brigád a kemence fütőgépelt kezeli ......u, zycu a .eme,,.. gonöozza lelkiismeretesen a
szénszáritó üzemben a kuLich gyula ifjúsági brigád munkája volt 
a Legjobb a szocialista brigádverseny részvevői között. Lengyel 
jános kuLlch gyula brigádjának valamennyi tagja aranyérmes társa­
dalmi munkás.

a szocialista elmért küzdő brigádok közül a bem és az előre 
brigád egyaránt öt-öt újítást vezetett be. /mti/
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bb 29. jelentkezzenek a károsultak
■:j , ./első félév-olaj és gáztermelő kutat adtak át az 1961. junlus 23.bb. 19. huszonegy 

ben az alföldön
j-lm hk

m a rendőrség előzetes letart áztatásba helyezte bakai 
ferenc büntetett előéletű, budapest, 8. kerület, józsef korút
60. szám alatti lakost, aki több vállalatnál, szövetkezetnél...............
mint fényképész mutatkozott be, és klönféle tárgyakat kért kölcsön 
fényképmásoLat készítésére, számos magánszemélynek azt alLitotta, 
hogy külföldi vendégel vannak, s itt-tartózkodásuk költségeinek 
fedezésére kisebb-nagyobbösszegU kölcsönt kért. azt Ígérte, hogy 
a tartozást a magukkal hozott árucikkekkel fogják rendezni, nymo­
don az eddigi megállapítások szerint 21.000 forintos kárt okozott, 
a 4. kerületi rendőrkapitányság a károsultak jelentkezését kéri 
budapest, 4. kerület, erzsébet utca 44. 1. emelet 5. szám alatt, 
vagy telefonon a 292-071, 5-ös mellékállomáson./mti/

1961. junlus 23.

a országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolaj fúrási 

a fúrási méterek és a kivizsgált rétegek számát tekintve, határidő

napi 1668 köbméter, 45 Celsius fokos vizet szolgáltat ./mti/

vld/szf/te/rj i:
■ 3^ >

mm3
''ja bb 30. parlamenti képviselők utaztak Olaszországba 

t dl/tm-lm hk
l- 1961. junlus 23.

21. klsz-ttábor a mezőhegyes! állami gazdaságban 

vld/fm/ke/rj fm

a mezőhegyest állami gazdaságban a nyári munkák szünetel-

üzemegységek művelődési otthonaiban ad műsort,

a nyáron 1200 viharsarki diáklány is segít a gazdaságban, 
már épül a kis -tábor, külön szabadtéri színpaduk is lesz, ahol 
a gazdaság müv szett csoportjai és a dl klányok a na mus rt. 
a nyári hónapo ban a diákegyüttesek ell togatnak z zeme ysé- 
gek művelődési otthonaiba is./mti/

- az interparlamentáris unó olasz országi csoportja 
olasz-magyar tagozatának meghívására pénteken egyhetes látoga­
tásra Olaszországba utazott az interparlamentáris unió magyar 
csoportja magyar-olasz tagozatának küldöttsége, a delegáció 
tagjai: ur. dési frigyes, az interparlamentáris unió magyar-olasz 
tagozatának elnöke, mesterházi Lajos, a tagozat alelnöke, és 
peskó llvia, a tagozat titkára, a küldöttséget a ferihegyi repü­
lőtéren jakus jenő, az interparlamentáris unió magya^ csoportjá­
nak titkára és rácz pál, a külügyminisztérium főosztályvezetője 
búcsúztatta./mti/

bb.
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1961. június 23. ' ■
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13-17, Legmag sa n ppa hoL--30 fok
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a baLaton vizének hőmérséklete siófokon 24 fok.

::émit::1';;g:;o:á:'76: :l[ÍTméter''gyengé:'ém;Lk::3'[rdn;z:tu^"

bb. 33. / idő járásjelentés 1 folyt./rj

európa középső részeire északnyugati széllel hűvös óceáni lég­
tömegek áramlottak be. sokfelé záporesőket, zivatarokat okozva, 
záporos, zivataros az időjárás a szovjetunió európai területének 
északi felén is. a hőmérsékleti csúcsérték az 50. szélességi kör­
től északra csak kevés helyen érte el a 25 fokot, európa déli 
felében azonban általában 27-32 fok között váltakozott, hazánkban 
csütörtökön a késő esti órákig gyengén, vagy közepesen felhős, szá­
raz idő volt. a napsütés időtartama a dunántuLon és a déli megyékben 
8-11, máshol 11-14 óra között váltakozott, a hőmérséklet országszer­
te 27-31 fokig emelkedett, a késő esti órákban az északnyugati megyék­
ben megnövekedett a felhőzet és záporok, zivatarok, helyenként 
heves szélrohamok és jégeső kiséretében megkezdődött a hűvösebb ten­
geri levegő beáramlása, az éjszaka folyamán záporok, zivatarok, 
az ország többi részére is átterjedtek, de hevességük csökkent, a 
lehullott csapadék mennyisége az ország északnyugati felében álta­
lában 5-20 milliméter között volt, de móron és komáromban elérte 
a 23, Székesfehérvárott a 30, kőszegen a 35 millimétert, az ország 
délkeleti felében általában csak néhány milliméteres esők hullottak, 
ma hajnalban az északi megyékben 14-17, máshol 17-20 fokig hült le 
a Levegő, délelőtt 10 órakor 21-25 fok közötti hőmérsékleteket je­
lentettek. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
25.00 fok volt ^ a sokévi átlagnál 4.7 fokkal magasabb.
/folyt,köv./

meleg idő, nappali' felhőképződés

a meteorológiai intézet jelenti június 23-án, pénteken 13
órakor:

tj/rj 1961. június 23.

bb.m33. idő járásjelentés

a szegedi konzervgyár tavaly segítséget nyújtott számos ter­
melőszövetkezetnek, ahhoz, hogy harminc holdon málnát telepitse- 
nek. most beérett az első termés, s a gyárban mintegy tizezer üveg 
befőttet és dzsemet készítenek a hamvas gyümölcsből./ mti/

vid te/gi ki 1961. junius 23.

bb. 32. a szegedi konzervgyár megkezdte a málnabefőtt készítését

a Lotto 25. játékheti sorsolását a soproni textil - 
müvek ady endre müve.^dési házában tartották meg. a 25. játék­
hétre 4.206.842 szelvény érkezett be. ennek megfelelően t^y- 
egy nyerőosztály^a 1.577.565 forint nyeremény jut. a kihúzott 
számok a következők:

ke-Lm ki 1961. junius 23.

bb 31. a Lotto nyerőszámai

t/tó/gk/rj ki

bb.

1961. junius 23.

az élelmezésügyi minisztérium kollégiuma kovács Imre minisz-
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en, kisebb’j 
iban hagyja 
tengerjáró r 

nem Látogat

aban érkézét', 
t végeznek a r
i szabadkikötőt, egyébként a 

, tekintve

öLt
, majd

hogy nem duna- s
mag ar .övarosb , braiIában rakodik - mé 
tíetert igazgatója örömmel beszélt ar-'^óL 
duna-tengerjáró hajónk tengerészei az ’ 
mun]-'^ végezte egyik qéo elr 
kijavították a ibút, nehéz kör 
meLtek, gyakran 18-20 órát is 
birkóztak a nehézségekkel./mti/

a
nevű
igen kitűnő

omt ti. tengerészek mozgó hajón 
[j Lrr nyék között mázsás darabokat e- 
teljesítettek szolgálatot, de meg-

a
na

14,5C 23 -

i/hbj/rj ki 'ól. junius 23.
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35. visszaérkezett az országgyűlés küld ttsége a német demok­
ratikus köztársaságból

t/bc/rj hk

bb.

1961. junius 23.

az országgyűlés küldöttsége a német demokratikus köztár­
saságban tett baráti Látogatásáról pénteken visszaérkezett bu- 
dapestre. a küldöttséget rónai sándor, az országgyűlés elnöke, az 
mszmp politikai bizottságának tagja vezette.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi mlklós, a szót 
elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, kossá István közle­
kedés és postaügyi miniszter, vass istvánné, az országgyűlés alelnöki 
szarka károly külügyminiszterhelyettes, s az országgyülíj tisz­
tikarának több tagja fogadta.

rónai sándor a megérkezés után az mtl munkatársának elmon­
dotta:

- a népi kamara meghívására 12 napig tartózkodott az 
szággyülési küldöttségünk a vendégszerető német demokratikus köz­
társaságban. ez idő alatt több városba és községbe Látogattunk,

szociális és kulturális

or-

találkoztunk üzemek, termelőszövetkezetek, 
intézmények dolgozóival, a német nép képviselőivel, vezetőivel. 
utunkróL hasznos, jó tapasztalatokkal, sok szép élménnyel gazda­
godva tértünk vissza, amerre jártunk, mindenütt azt tapasztaltuk, 
hogy a német dolgozók megkülönböztetett érdeklődéssel foglalkoz­
nak a német békeszerződés kérdésével, barátaink érdeklődésére meg­
mondtuk, hogy a magyar dolgozó nép teljes mértékben egyetért azok­
kal a Javaslatokkal, amelyeket a szovjetunió kormánya és a né­
met demokratikus köztársaság vezetői terjesztettek elő a német kér­
dés rendezésére, népünk helyesli és támogatja ezeket a kezdeményezése - 
két, amelyek egyaránt szolgálják a német nép, s a békére vágyó embe­
riség érdekeit.

nagyszerű érzés volt tapasztalni, hogy küldőitségünket a német 
demokratikus köztársaság dolgozói országszerte nagy szeretettel 
vették körül, küldöttségünk azzal a meggyőződéssel tért vissza, 
hogy Látogatásunk a népeink közötti testvéri barátság elmélyítését 
és további kiszélesítését szolgálta./mtl/

14,30
14.4?

22

/

.
I

■

í»

2

l;

3##

I
I
IN •

■t-.
w

i
-:N

■ m
¥\

i i ■

'

\ \ \ \.\V \\\ \\ \ \
. \4 . \1 \

rö 
>>

C
ú

>> _»
I 

fű c'O ->ü CD
 QJ 

Q
j

3 i
—

>•

n 
'<

:3 
cn

•rH 
>,

0)
 ’C ~5C

l 3
10

 CS
 O

 C/j 
C
T X

cu
 r-

3 -Q 
ű)

C
D
%
 O

C
 0<

 r->
C

L CO
' Q

O
n o

: c
/)

5)
rr 

TT

r- 
cu

 3f-* o u
 -J 

r.’N

0

cn 
T)

'íü 
n5 

I c 'O

^ 
(/)

 3'N
CD

>l
O

 rrC
D -

hr
+J

íD
 fUC

D
W

C
D

tD
 X 

o O
nJ

U
 PT

N
rf 

Xu
-K

 CU
 3 

r-i
—

k C
D B) 

r+

(D
n

<0

'<
 3 

{- 
r- 

r+
 

(D
O

^r
C

C
D

C
D

ZT
C

U
^y

 
3 C

 
3:

3 C
 M 

i—
j.

^ ^
t—

TT
C

/jN
 r+ 

dx
 CT

 0x
3

c:
 c

 r- 
C

L\
«—

 C
D

3 
3 ^

 X
"

H
- O

: 
0"

0 7
7 

TT
 O

 JU
 

< 
“5

i/)
 a

 O
 •NnfM

-C
rx

 
C
D R)

 3 
r+

 
I—

'• 
M

^z
rc

T3
 r

fR
xc

D
 

(/>
 f-

**
< r

- '* i
Q

 
C
T

(/)
 O 

C
$ 

C
D
 '*

 Qx (D
 

r+
C

3 
3*

C
D

c--
--

Jv
ű 

W
N

3
N

 
C
D
 O 

M
*'*

C
J (/

) 
3-

10
 Q

.
C
D
 H* 

C
nS

C
 '•

• 
3 N H
- M

 
R
) CU

R
) 

2r
'<

 (D
n

:£ 
• ^ 

0̂
4-*

L -H :2 
Q
) VTJ 

t/3 
'O

 -M L 
1-3 

O
 M

) > 0)

77
 CÜ 

13
'*

o:
 3

77

3
C
D
 3 

o:
3 O

 3 
R
)

C/
3 M-

 I 
'«

 O 
H

- N
 0)

H-
 3 

o;
 CD

 C 
R

) 
R

IC
Cn

R
J'

O
iQ

 Q. 
3 C

Tr
+g

 
C

T O
 (D 3 r

-
c

X-
 CD 

3 
N

 R) 
C

J'
*

77
 H-

C
: 

R
J 

O
 N

 
O

r- 
(—

 N
 r

+ 
O

'
C

: 
7̂

" 
o 

M
- 

o*
 

3 
C
D 

R
3 

r- 
O

n

3 
R

; 
(/)

 C
O
 

o 
O

. 
RJ

 f
~

C
T 

r- 
3 

PJ
 

CO
 

3 
77

 
77

 
O

i
O

; 
C

 R
J 

TT
 

N
 

R
)

és
, :

(/}
'*

•rn (D
fű 

.Sí e 3
-C M 

o
K

) 
(1) tH 'óD V- _> 

L L L 
E E 

(0 3 
N

Ű
VŰ 

G
J 

E 
N

r+

77

C
Jn

*

c

X~
 3 

3 H
-'*

 
< C

l rj
 íLx

 03
c:

 •
</
) r.%

£d
 CD 

r
:

N
 r+

3
77

 00
I CD

L_
J.

 <
^ 

M
« C

D 1-*
 

_
3 R)

 3 
(D

'<
0;

<r
-r4

-C
C

 
C
D 00

 CD 
3 R

) (D 
O

 f+ 
3 

C
r -*

>0
 N 

TT
 C

: f-
 3

 r+L
-..

 R)
 

:;x
C

D
“h

r4
-«

*r
-«

K
 r- (

D ■
* 

d R:
 r-

«T
*C

.<
D

 3 
C

0r
*O

N
 

< R
J r-

 M-
 N

 3;
 00 

3 R
J

í-í
* r+

^ 
R

X 3
 r-?

 
M

- C
D 3 

C
D
 ?r 

O
n 

C
D
 

(- 
3

cr

R
)

Q
.

C
L

3 R
X

M
' zr

 M.
 3 

r+
 r-

f 
C
D W

'
C
D
x C

D O
 CD 

3 C
D r-

Q
.X

'3
3 

R
-’n

 M
' r-

 H*
 H*

iQ
 p 

(/}
 ■

Rx
ű L

_k
 (D

 3 
3 Rí 3 ^

 
P

P e 
C
/) -M 

-D 
#
 .C 

+** 
««—

1r-t P
C 

C
/>

(/)
 r+

O
 CD

TT
 f-

 C
 3 r+
O

 O 
Q
. C

 3
r-R

xC
T 3

 
C
D r-

cű *0 4-;
V) 3 J.Í P O

P 
C
T (D -O > 3 

P P 
>N C 

N O
 

4-J -J p 
C
/) 3

N
 3

3

:3 o
•N c jt: 

>N
C
T N p 4-* 

C
O 

t/O 3 p
—
J 

C
T

" 
" 

o O 'M N'p 3
 

— _3
x:+-'í_

pc
e

:

,« 
■

W
 .

V ''

' >

T’•*

Ü
SS

m1f

riV*1

í//r-J'X'

■y
-nít't,-;
í



t-' "V. 7.-“f >
• •*.

rS’.C.m' ....t.-.j.

■S

'Ti
iV *

. I K-Ej

mn

"g«.*
■;

!'-!

# 'tb. 37. vendégLátólparl váLlaLatoK össz; vonásának eredményeként 
Javult a vezetés színvonala, Jobb a lakősság ellátása - ülést 
tartott a belkereskedelmi mlnlsztérl'^ kollégiuma . a'ny^i nag‘*jL“ítSlt"fgo°?s"?5l"v%"gífffiSl'nlíáar'“

vld/te/rj ki

a borsodi vegylkomblnát ban Junius 13-án álltak le a gépek, 
hogy megkezdjék a szokásos évi nagyjavítást, a vállalat mUszakl ve­
zetői az előre kidolgozott terv alapján 26 napban állapították meg 
a munkák elvégzésének Idejét.

a korábbi években szerzett tapasztalatok, valamint a dolgozók 
Jó munkája és nem utolsó sorban a megfelelő előkészítés lehetővé 
tette-, hogy 10 nap alatt elvégezzék a nagyjavítást, számos üzemben 
nyújtott műszakban, más üzemrészekben pedig éjjel-nappal dolgoztak, 
hogy minél röivldebb Idő alatt kijavítsák a berendezéseket, a vegyi­
műveket szerelő vállalat,amelynek a szintézisüzemben kellett nagy- 
jelentőségű munkát végezni. Jő előkészítéssel szintén hozzájárult 

'az eredményhez.

a borsodi vegylkomblnát történetében pár at lan sikernek 
számító tíznapos nagyjavítás után, pénteken kezdődött meg a beren­
dezések üzembehelyezése, az egyes üzemrészeket a műtrágyagyártás fo­
lyamatának megfelelően állítják munkába.Pénteken megkezdte a ter­
melést az oxigénüzem, majd a következő napokban a gázgyár, az ammó­
nia és a többi .Üzem Is munkába lép. a tervek szerint a Jövő hét 

közepén legyártják a nagyjavítás utáni első műtrágyát is.

a nagyjavításnak a tervezettnél rövidebb idő alatti befejezésé­
vel mintegy ötezer tonna műtrágyát tudnak termelni terven felül, 
/mti/

1961, Junius 23.1/kf/kf/pJ ki

i 1961. Junlus 23.a belkereskedelmi r.inisztérlum kollégiuma pénteken tausz 
1 nos belkereskedelmi miniszter vegptésével ülést tartott.
I en értékelte a tanácsi vendéglátó vállalatok összevonásé 
pasztalatalt.

,0

k;
az elmúlt két évben az országban tizennéggyel csökkent a 

vendéglátó vállalatok száma, több olyan megye is van, amelynek te­
rületén az eddigi három vállalat helyett egy bonyolítja le 
a vendéglátóipari szolgáltatást, az összevonás eredményeként a

összevont vállalatoknál önelszámoló egységek

s;

si fiségesnek tartja az 
szervezését.

ezután a kollégium megvitatta az 1961. első negyedévi mérleg­
beszámolót, majd az uj bérezési fórmát és az ujrendszerü egységek 
gazdálkodásáról szóló Jelentést tárgyalta meg./mti/

ÍS-*^
t’--.

r
bb. képzőművészeti és népművészeti kiállítás zalaszentgróton

1961. Junlus 23.
■ 'W i^3• !:

vid/fm/rj ke/ fm

a zalaszentgrőti Járási művelődési házban pénteken kóozomUvézse- 
ti és népművészeti kiállítás nyílt, a Járás fiatal"mgvészei bemutat­
ják legszebb rajzóikat, faragásaikat, kézimunkáikat./mti/

■
bb. 39. a molekuláris fizika felék kell eltolódnia az akusztikának 
- Jelentős elméleti és gyakorlati eredményekkel pénteken zárult 
második akusztikai konferencia

t/tz/tm/rj ki

a

1961. Junlus 23 . =
24 pénteken fejezte be tanácskozásait az optikai, akusztikai 

és fllmtechnlkal egyesület második akusztikai konferenciája, a 
technika házában négy nap alatt ötvenkét előadás hangzott el, 32 kül­
földi ., 20 pedig magyar szakemberek részéről.

'm

I
/

az utolsó napon négy előadást tartottak a hallással kapcsolatos 
kérdésekről és ugyancsak négy előadás számolt be az akusztika el­
méleti problémáiról.
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Sérésteíf.í|Kt^kíáLLlh ^ nemzetközi műszer és

t kf/kf vm Hi

son

1961.junlüs 23.
!

on%/irt/?Ko^ Jiísodlk nemzetközi mérés-és műszertechnikai konferenclávaL 
egyldőben fapdapesten a városLlgeti petőfi csarnokban rendezik meg , 
kláLllíást^^^Gvezésü, nemzetközi méréstechnikai és műszer-

táiát,. dénes a kláLLltásl bizottság elnöke sajté- 
wái+ Ismertette a szakemberek körében nagy érdeklődéssel 
várt esemény jelentőségét s bemutatta a készülő kiállítást.

^ kiállítást a petőfl csarnokban mintegy 5100 négyzetméter

::: üTráiii
külön mutatják be legújabb műszereiket, precíziós, 

mérésl-és hitelesítési módszereiket a hazai és külföldi kutató 
intézetek, a nagyarányú bemutató erősíti a hazai és a külföldi 
szakemberek kapcsolatait, ezenkívül lehetőséget nyújt növekvő 

® külföldi műszergyártás színvonalának 
követelmények figyelembevételével 

bői álló zsűri vélemény
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bb. 39. / a molekuláris 1. folyt./rj

a konferencia tanácskozásai délben molnár jáncsnak, az egyesület 
elnökének •zárszavával értek véget.

a konferencia - amint a rendező egyesület alelnöke, dr. 
tarnóczy tamás, a magyar tudományos akadémia akusztikai kutató 
csoporténak vezetője, a fizikai tudományok kandidátusa el'möndötta 
- jelentős tudományos eredményekkel járt. a környező országokból 
a tudományterület igen jelentős képviselői vettek részt a vitákon, 
s igen értékes uj megállapítások kerültek a konferencia elé. 
sok esetben most zajlott le ajövő évi koppenhágai nemzetközi kong­
resszusra készített előadások első nyilvános megvitatása is.

a legérdekesebb vita a hangelnyelési vizsgálatok kérdésében 
alakult ki. igen élesen csaptak össze a különböző nézetek, s végű 11s 
bebizonyosodott, hogy ezen a téren teljesen uj utakon kell a vizsgá­
latokat tovább folytatni, az akusztikának is az atomfizika, pontosab­
ban molekuláris fizika felé kell eltolódnia, a kutatásoknak tehát 
sokkal finomabb részletekbe kell behatolniok, mint eddig.

a konferencia számos vonatkozásban gyakorlat 1 lag is igen jelen­
tős eredményeket hozott, mélyreható elemzés alá került például 
a hangszórókkal - fpként a rádió-, a lemezjátszó, stb. hangszórókkal 
- kapcsolatos mérési módszerek kérdése, s végiilis az az egységes 
álláspont alakult ki, hogy szakitani kell a régi gyakorlattal, nem 
az eddig nagy gonddal kiépített, teljesen visszhangtalan, úgyneve­
zett ,.süket,, szobákban, hanem csak a valóságos alkalmazásnak meg­
felelő körülmények között, tehát a lakószobákéhoz hasonló berende­
zésű helyiségekben végzett vizsgálatok alapozhatnak meg olyan 
minősitést, amellyel később a felhasználó közönség is egyet­
ért. nyilvánvaló, hogy ebből a tudományosan megalapozott állásfoglalóu 
ból előbb- utóbb az Iparnak is le Kell vonnia a következtetéseket 
nálunk és a külföldön egyaránt.

a konferencia bizonyitékát .adta annak is, - mondotta vége­
zetül dr. tarnóczy tamás - hogy amagyar akusztikai kutatás lépést 
tart a külföldi tudományos fejlődéssel, amint a nemzetközi hlrü 
csehszlovák tudós, j.b. slavlk professzor, a prágai műszaki egyetem 
fizikai tanszékének tanára többlzben is leszögezte, maga is és a többi 
külföldi vendégek is sokat tanulhattak a magyar szakemberek előadá­
saiból és felszólalásalból./mtl/
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bb 40. Len'gyeLországban harcolt magyar partizánok kitüntetése a 
Lengyel nagykövetségen

t di/gk vm fm 1961.Junius 23.

a Lengyel népköztársaság államtanácsa a második világháború 
utolsó hónapjaiban a fasisztákkal vívott Lengyelországi harcokban 
tanúsított hősies magatartásukért a partizán kereszt kitüntetés 
első fokozatát adományozta darvast Istvánnak, az mszmp központi 
bizottsága agltáclós és propaganda osztálya helyettes vezetőjének, 
garami Istvánnak, az átex-vállalat osztályvezetőjének és kovács 
pálnak, a budavox külkereskedelmi vállalat exportfelelősének.

a kitüntetést henryk grochuLski, a Lengyel népköztársaság 
magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken 
nyújtotta át. a kitüntetések átadásánál Jelen voltak a Lengyel 
nagykövetség munkatársai, ott volt kovács zoLtán, az mszmp 
központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, gábor 
István, a magyar partizán szövetség főtitkára,. rózsa Irén, a 
külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a külügyminisztérium 
töbo más vezető munkatársa.

i
í

vld ö kz/vm hk 1961.Junius 23.

Vár elvégzésre, már az ország egész területén vágják az őszi 
S a jovo hét VL én eLéreLáthatéan már országos méretben is m--., _ 
tílk a búza arat sát. mint a Legfrissebb vidéki jelentésekből is 
kiderül a közös gazdaságok igyekeznek Jól kihasználni a búza aratásá­
ig meg hátralevő időt. erre ösztönzi őket az a körülmény, hogy 
bár a gépállomásoknak a múlt évinél Jóval több betakarító gépük 
^n, a nagy területen termelt búzának körülbelül a felét az idén 
még kézzel kell levágni, ez gyakorlatilag azt Jelenti, hogy a búza 
aratás megkezdésétől a kézi munkaerő zömét is az aratás köti Le. a 
kisebb vetésterULetü őszi árpa betakarítását még győzik a gépek, 
éppen ezért a Legtöbb helyen teljes egészében géppel takarítják 
be, hogy minél több kézi munkás foglalkozhasson a növényápolással, 
vagy a még kinn levő szálástakarmányok betakarításával.

a-g

: henryk grochuLski nagykövet beszédében többek között 
hangsúlyozta, hogy a magyar hazafiak részvétele a Lengyel elLenállási 
mozgalomban, s hősies helytállása a fasiszta megszállókkal vívott 
harcokban egyenes folytatása volt a két nép Legnemesebb közös hagyo­
mányainak.a# ezzel a munkaszervezési módszerrel értek el Jó eredményt 

az 1.000 holdas gönyüi Lenin termelőszövetkezetben is. ebben a 
gazdaságban e héten az őszi árpa betakarításával egyidőben fejezték 
be az időszerű növényápoLási munkákat, a szövetkezet tagjai 150 
hold szemes és 20 hold silókukoricájukat kétszer kapálták meg és 
végeztek a dohány valamint a cukorrépa ápolásával is. a kitünően 
vezetett szövetkezet 7 holdas dohánykertészetéről az egész vidéken 
elismeréssel beszélnek, másutt még a dohány kapálását sem fejezték 
be, gönyUn pedig már a törését is megkezdték.

a
:pl
%g

a kitüntetettek nevében darvasi István mondott köszönetét 
a megtiszteltetésért, hangsúlyozta, hogy most, néhány nappal 
a szovjetunió elleni német orv támadás 20. évfordulója után két­
szeresen időszerű felidézni: az újjáéledt német milltarizmus és 
fasizmus ismét háborúra készül, s újra revansista követeléseket 
hangoztat./mti/

. zaba megyében is teljes üzemben vannak a gépállomások, az 
rato gépeik es kombájnjaik mellett valamennyi kapálógépiik ott 
oLgozik a közös gazdasagok földjein, a gépi kapák nyomában mintegy 

10.000 szövetkezeti gazda és családtag gyomtalanltJa a szépen 
fejlődő kapásokat, a szövetkezetek majorjaiban megkezdték a repce 
és a biborhere csépLését. a már Letakaritott föLoeken munkába álltak 
a szántótraktorok, terv szerint 20.000 holdat vetnek be az idén a 
megye szövetkezetei másodnövényekkel, - rövidtenyészideJü kukoricával 
muharral, csalamádéval. 30 közös gazdaságban már meg is kezdték 
a vetést.

■S15,55
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/bb 44. 30 zalai közös 

a terv
2.folyt./vm

Is az, hogy az őszi árpát teljes egészében géppel

iiilpiiiS
bb 45. ötven százalékkal több kalóriát lehet megőrizni a gépesi- 
ságban^^*^^^^^*"^^^^^ eljárással - bemutató a nagygombosi tangazda-

1 vld le vm hk 1961.június 23.

kézi munkát, s - ami a legfontosabb - több tápértékét lehet a 
takarmányban megőrizni, az egyetem munkatársai bemutatták és

az uj szántási eljárásokkal 40-50 százalékkal több kalória marad

takarmány tápanyag-tartalmának növekedése révén a széna gépesített 
• betakarítása és szárítása holdanként 300-400 forint 

met eredményez./mtl/ többlet-j övedel-

...................................................

/. :

e

/foLyt.köv,/

/bb 44. 30 zalai közös 1.folyt./vm

iÍíl1“lftÍPÍ~ÉÍÍÍ'll

abonyi józsef attila termelőszövetkezet árpaföldjeinek egy része pél- 
dáuL már frissen szántva várja a másodvetést
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:/# #I /bb 4?. befejeződött 1.folyt./vm

' ‘^ vizsgálatok azonban kimutatták azt Is, hogy az esővíz
n dioakt1VItása átmenetileg emelkedett a nevadal, a Szahara! és 
más atomrobbantási kísérletek után. az előadók és a hozzászólók 
beszeltek a radióaktív-anyagok előállítása és felhasználása közben 
keletkezett rádióaktív hulladékok hatástalanításának módszereiről is. 
többek között megemlítették, hogy a sugárzó folyadékot összesüritve 
izotop-temetőben helyezik el, vagy nagymértékben felhígítják és 
elvezetik, hogy semmiben se tehessen kárt.

! bb 42. befejeződött a nemzetközi vízminőségi kongresszus - a folyók 
éLővlLágának és a víz rádioaktivltásának kérdéseit vitatták meg 
a zárőULésen

i5f

i 1961,junius 23.

a technika házában pénteken tartotta zárőüLését a háromnapos 
nemzetközi vízminőségi kongresszus, amelyen a hazai szakembereken 
kívül nyolc ország 54 küldötte vett részt. dr. Sebestyén Olga, a 
tihanyi biológiai kutatóintézet osztályvezetője a folyók és tavak 
élővilágának és a víz minőségi változásainak összefüggéseiről 
tartott előadást, ezután gaál lászlóné, az országos közegészségügyi 
Intézet tudományos munkatársa és darab katalin, a vízgazdálkodási 
tudományos intézet osztályvezetője a felszíni vizek rádloaktivi- 
tási vizsgálatairól számolt be.

t sb/sze vm ki

# a hároi JS kongresszuson tartott előadások és a vita alapján 
sok értékes jt.,aslat hangzott el a viz minőségének javítására és 
arszennyeződés csökentésére. többek között indítványozták hogy szab­
ványokban foglalják össze a vlzm inőségi követelményét, az uj 
tisztítóberendezések tervezésének, támogatására létesítenek víz­
technológiai laboratóriumot, s a különböző vizsgálati és 
ellenőrzési módszereket pedig hangolják össze a szomszédos államokban 
használt eljárásokkal, a kongresszus végül megbízta a magyar 
hidrológiai társaságot, hogy alakítson munkabizottságot a javasla­
tok kidolgozására és terjessze ezeket az illetékes szervek 
elé./mtl/

P
;

az előadók elmondották, hogy minden víznek van gyenge 
természetes rádioaktivitása, mert a föld kőzetei mindenütt tartal­
maznak rádioaktiv anyagokat, megemlítették, hogy a földkéreg 

négyzetkilométernyi felületének felső, 30 centiméter vastag 
talajrétegében átlagosan hét tonna thorium, 3.5 tonna urán és 1.2 
tonna kálium-40 található, a víz természetes ak ivitása változó, 
attól függően, hogy útjában milyen kőzeten hala át. Így a mészkő 
aktivitása kisebb és a gránitos kőzeté nagyobb, az országos köze­
gészségügyi Iniézet és a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet 
83 illetve 58 folyó, patak és tó vizét vizsgálta meg. megállapí­
tották, hogy felszíni vizeink rádioaktivitása nagyon csekély, a 
szervezetre ártalmatlan, s Így nem is kell részle esebben elemezni 
a vízben levő sugárzó anyagokat, a vizsgálatok rendkívül hasz­
nosak voltak, mert jó összehasonlítási alapot nyújtanak a későbbi 
mérésekhez, kir itatták, hogy a hazai folyóvíz aktivitásának nagy­
sága hasonló a rajna, a lech, az lller és a neckar vizéhez, az 
egyesült államok folyótban azonban sokkal nagyobb r. víz sugárhatása.

megym
bb 48. a nemzetközi cipőipari konferencia második napja

1961.junius 23.

pénteken szombathelyen a nemzetközi cipőipari konferencia 
második napján a termelékenységgel kapcsolatos szakelőadások hang­
zottak el csehszlovák, ndk és magyar tapasztalatok alapján, dél­
után a konferencia részvevői meglátogatták a szombathelyi cipő­
gyárat, ahol most fejeződött be a négy évig tartó felújítás, ennek 
eredményeként a gyárban naponta tízezer pár cipő készül, a csaknem 
teljesen gépesített műhelyekben.

a háromnapos konferencia szombaton fejeződik be./mti/

&0 vid t vm ki

-k

%vizsgálták az esővíz aktivitását is, s azt találták, hogy 
általában a csapadéknak nagyobb a sugárhatása, mint a folyóvíznek, 
ezért ügyelni kell arra, hogy ne esőzések után vegyenek mintát 
a folyókból, mert az meghamisítaná a vizsgálati eredményt, 
dékkal lehulló izotópok csak átmenetileg növelik a folyók aktlvi—

tását mert tuInyomórészük rövid-felezési idejű és sugárhatásuk 
három hónap alatt az eredetinek egytlzed részére csökken.

/folyt.köv./.

. r

I am;a csapa-
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a koLLéglum a tapasztalt hibák megszüntetésére meg­
felelő határozatokat hozott, majd a munkafegyelemmel össze­
függő problémával, a munkahelyek elhagyásának kérdésével foglal­
kozott. húsz üzemben szerzett tapasztalatok, továbbá az Ipar- 
Igazgatóságok statisztikai jelentései alapján megállapították, hogy 
indokoltan vagy indokolatlanul igen sokan hagyják 
el negyedórákra, sőt órákra munkahelyüket, a kesesek, a büfében 
töltött negyedórák, az ebédidő túllépése, különféle hivatalos 
vagy magánügyek intézése következtében ez év első negyedében 
mintegy hatszázezer óra veszett el a termelésből a kohó- 

oéplparban. e kérdéssel az iparági kollégiumok is foglal-
lajd, hogy megfelelő módszerekkel megszüntessék a lazaságo-Z'
i /

m
ííí'

n yis
35

bb 47. az üzemek szervezettségének 
kohó-és gépipari minisztérium kollégiuma

1 sl/sze/s ki

színvonaláról tárgyalt a

hk 1961.június 23.

a kohó- és gépipari minisztérium kollégiuma pénteki 
+ csergő jános miniszter elnöklésével megvizsgál.ta a
tárcához tartozó vállaLatok szervezettségének színvonalát, a 
kollégiumi vita alapjául annak a brigádra' a jelentése szolgált, 
amely 22 vállalatnál megvizsgálta az üzem működési- és szervezeti 
szabályzatát, továbbá a termelés irányításának szervezettségét, 
a kollégium megállapította, hogy a működési szabályzatok sok­
helyütt hiányosak, a gyár felépítésére vonatkozó szervezeti 
szabályzatok pedig gyakran eltérnek a nyakorlatl élet követel­
ményeitől. a termelés irányításában is fellelhető még a 
szervezetlenség, a megvizsgált vállalatoknak körülbelül a fele 
rohammunkaszerüen csak december második felében készítette el 
1961-es első negyedévi tervét, ami természetesen nem lehetett már. 
eleggu alapos, egyes helyeken elhanyagolják a műszaki előkészítés 
I 'ogramozását, ami az egész munka programszerűségét
veszélyezteti, viszonylag kevés helyen készítik el megfelelően külön­
böző gyártmányok átfutásának tervét, a megvizsgált huszonkét 
üzem közül csupán 14 helyen, mint például a csepeli egyedi 
gépgyárban és a szerszámgépgyárban, a dinamó villamosforgó 
gépgyárban, a remix vállalatnál készítenek megfelelő nyilvántartást 
a félig kész és befejezetlen gyártmányokról.
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K: : bb. 52. kubai közmunkaügyi delegáció látogatása hazánkban 

te/gy/sr

: í
i ' .ma i

1961. junlus 23.

junius 17-től 23-ig magyarországon tartózkodott hugo acost i, 
kubai közmunkaügyi miniszterhelyettes és eduardo' ecenardo, a 
kubai technikai kutató intézet igazgatója, akik építésügyi 
kérdéseket tanulmányoztak hazánkban, a vendgéket magyarországi 
tartózkodásuk során fogadta trautmann rezso építésügyi miniszter, 
szabó jános építésügyi miniszterhelyettes és baczoni jenő kül­
kereskedelmi miniszterhelyettes.

m

lÉ
P-' : .
iíí«w

/mtl/m
bb, 53. a békés megyei népfront-bizottság ülése 

vld fm/ke/gy/fm

békéscsabán pénteken ülést tartott a hazafias népfront 
békés megyei bizottsága, szabó Sándor, az mszmp megyei 
bizottságának titkára, a megyei népfront bizottság elnöke 
tájékoztatta a részvevőket a népfrontmozgalom időszerű fel­
adatairól, majd a bizottság megtárgyalta merényi ferencnek, a 
megyei népfront bizottság titkárának beszámolóját az elmúlt három 
hónapban végzett munkáról, s a további tennivalókról, elhatároz­
ták, hogy a járási, valamint a községi bizottsági és elnökségi 
üléseken mindenütt megtárgyalják a mezőgazdasági munkák helyzetét 
és meghatározzák a segítségadás módjait, a községi népfront­
bizottságok - a tsz-blzottságok közreműködésével - felvilágosító 
munkát v' znek a szövetkezetekben, a népfront bizottsági ta­
gok jó iával járnak elől a növényápolásban, családtagjaikat 
is bevonjad a közös munkába.

az elmúlt negyedévben majdnem 50 000 részvevője volt a 
népfront előadásoknak, i népfront bizottságok megyeszerte elő­
segítik, hogy vasárnapéiként minél több öntevékeny művészeti 
csoport szerepeljen a falvakban, a távoli tanyaközpontokban, 
segítik a klllán testnevelési mozgalom terjesztését és a község- 
fejlesztési munkákat, már minden Járásban megalakult, llletv.e 
ebben a hónapban létrejön a műszaki akcióbizottság, amelynek 
tagjai jelentősen közreműködnek a községek fejlesztésében.

/mti/

1961. junius 23.
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u bb 49, sátortábor nyiLt a debreceni nagyerdőben és baLatonfüreden

1961.junius 23.

.■

bb. 54, Ünnepi köntösben debreoen 

vid fni/ke/gy/f:n
vid te vra ki

a debreceni nagyerdőben feLáLLltották a hajdúság első 
sátortáborát, a városi tanács a tábor terüLetére bevezettette a 
gyógyvizet, s Így a táborozók az eLkerltect részen hideg-és meLeg- 
vizes zuhanyozót vehetnek igénybe, a debreceni camping tábor pénte­
ken nyitotta meg kapuit s már az első nap egyéni turisták és csopor­
tok kaptak kényelmes elhelyezést.

pénteken nyitották meg az uj, ezer személyes balatonfüre­
di sátortábort is. a két és négyszemélyes, kényelmesen berendezett 
sátrakban az első napon 200 vendég foglalt helyet, a hét végére 
várják a ,,telt házat,,, a sátortábor mellett épített uzletnelyi- 
ségeket és az uj strandot is a vendégek rendelkezésére bocsátották, 
a tábor közelében egytál-ételes vendéglőt nyitottak.

ií
1961, Junius 23.

'pénteken az utolsó simításokat végezték a hatszáz éves 
jubileumát szombaton és vasárnap ünneplő debrecenben. a 
város lakossága társadalmi munkákkal járult hozzá a város 
csinosításához, a rendezvények sikeréhez, a legnagyobb társa­
dalmi munkát az uj állomás épület előtti petőfi téren végezték, 
diáklányok, hivatali dolgozók, vasúti munkások - a városi ker­
tészet szakembereinek irányításával - rendezték , parkosították 
a teret, ezen a részen uj fénycsöveket is felszereltek, az 
Alomásépületen - a nemzetlszinü és vöröszászlók mellett - 
elhelyezték a népi demokartikus országok zászlajait is és a 

, magv«r, orosz-, lengyel- és román nyelvű üdvözlő feliratokat.

!■

í;

km

I

g5'

főutcáján, a vöröshadsereg utján a nemzetlszinü 
és vörös zászlókon kívül sok a kék-sárga zászló, amely debre- 
cen színe, kék-sárga sávos szalagok díszítik a főutca üzletelnek 
kirakatait, s mindenütt a város múltját és jelenét ábrázoló 
képek, alkotások utalnak a jubileumi ünnepre, az arany bika 
szálló előtti téren elkészült az a diszemel vény, amelyen a 
gombát esti nagygyűlés elnöksége foglal helyet, az ősi kollégium 
előtti parkban este földbe helyezett reflektorok színes fények­
kel világítják meg a fákat, s ugyancsak kivilágítják a kertben 
levő szobrokat, a kossuth Lajos tudományegyetem előtti parkban - 
ugyancsak társadalmi munkával — elkészült a város Legnagyobb 
színváltós szökőkút Ja.

a jubileumi ünnepségekre kormányküldöttség érkezik debrecen- 
be kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a 
minisztertanács első elnökhelyettesének vezetésével, képviseltetik 
magukat az ünnepségeken debrecen testvérvárosai, amelyeknek kül­
döttségei útban vannak debrecen felé. a Lengyelországi Lublin 
város és a romániai lasl és nagyvárad küldöttsége pénteken 
érkezett magyarországra. jelen Lesz az ünnepségen a budapesti 
diplomáciai testület számos képviselője.

% a camping sátraiban összesen ötszáz személyt helyezhet-
részt azoknak tartják fenn. mmnek el. a parkosított terület egy 

akik saját sátorral érkeznek./mti/Fi
# bb 56. kállai gyula fogadta a román tanácsi delegiciót

1961.junius 23.

kállai gyula, a minisztertanács első elnökhelyettese 
pénteken fogadta a tita florea-nak, a román népköztársaság minisz­
tertanácsa tanácsi főtitkárának vezetésével hazánkban tartózkodó 
tanácsi delegációt.

S

k te vm sr

■it:fti # .a szivélyes beszélgetésen jelen volt Sándor József, az 
mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. gál tivadar 
a minisztertanács titkárságának vezetője, dr. varga andrás a minisz­
tertanács titkársága tanácsszervek osztályának vezetője, ott 
volt vasile gllga, a román népköztársaság budapesti nagykövet- 
ségé’~'^!< ideiglenes ügyvivője./mti/& a kétnapos rendezvénysorozat szombaton délelőtt 10 órakor 

ünnepi tanácsüléssel kezdődik, amelyet a kossuth Lajos tudomány- 
egyetem aulájában tartanak, szombaton este az arany bika 
előtti téren nagygyűlés Lesz, amelyen kállai gyula, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a miniszteranács első elnökhe­
lyettese mond ünnepi beszédet, vasárnap délelőtt avatj a 
debreceni munkásmozgalmi emlékművet a déry múzeumban kiállí­
tást nyitnak és műsoros ünnepi estét rendeznek.
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.1 bb. 46. ^az^yt- ás a vlLLatnosvasut építők jő munkája nyomán: egy 

hátteC a határidő előtt, szombaton hajnalban a bajcsy-zslllnsi<y 
utón végig megindulhat a közúti forgalom

1 hbj/gg/gy/kl1 1961. junlus 23.

a fővárosi tanács közlekedési Igazgatósága, továbbá a közmű- 
és szolgáltatási igazgatósága gondosan, alaposan előkészítette 
a baJcsy-zsillnszky ut átépítését, a villamosvonal korszerűsí­
tését, az útépítést megelőzően a közmüvek, Így a gáz- és a víz­
müvek kicserélték a régi, sokszor 60-80 éves csöveket, ezután 
a vasútépítők láttak munkához: betonhosszgerendát fektettek 
végig a bajcsy-zsillnszky utón, erre került a gumilemez, talpfa- 
tuskó, rá a sin. nehéz körülmények között dolgoztak, hiszen 
közben egy percig sem szünetelt a villamosforgalom, a jó szerve­
zés eredményeként a munkálatok során többnapos előnyre tettek 
szert.

Ki

I 0
az útépítők munkáját gyakran nehezítette a csapadékos idő­

járás. a fővárosi útépítő vállalat, az aszfaltutépitő vállalat 
és az ém ut- vasútépítő vállalat dolgozói azonban megbirkóztak 
a nehézségekkel, sokat segített, hogy a vasútépítők határidő 
előtt teljesítették feladatukat , s az volt a törekvés, hogy 
ők is hasonló eredményekkel büszkélkedhessenek.

pénteken délután a szakértők végigjárták az egész útvona­
lat és megállapították, hogy a bajcsy-zsillnszky ut átépítése 
jól sikerült, a fővárost tanács közlekedési igazgatósága 
pedig bejelentette, hogy egy héttel a határidő előtt, szombaton 
hajnalban végig a bajcsy-zsllinszky utón megindulhat a közúti 
forgalom, a közlekedési rend ugyanolyan, mint amilyen az át­
építés előtt volt.

/mti/

fi
fi?

0#

k M k;

i bb. 57. a magyar tudományos akadémia elnökségének ülése marton- 
vásáron

vid tm/gy/fm 11961. junlus 23.

a magyar tudományos akadémia elnöksége júniusi ülését 
pénteken a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben 
tartotta, az ülésen többek között megtárgyalták a mezőgazdasági 
kutató intézet munkásságát is. az elnökség tagjai megtekintet­
ték az intézet erdőháti gazdaságát, a hazánkban elsőnek fel­
épült hl or1 dkukorIca-vetőmagüzemet.

/mti/
■ /' '

^'2

Ii1 1

37 0i
fi

, m
!

f
f

: , _■ - /L. .. :>
/.'< ^ ' ‘7 -Sa o ■■■ :

\\ \\\} \ \'\\ \\\ \ \ \'\\ \ \ \ \ \ \ \I V\ "

' V
, > m

V



-a
:

üza

,sc. —- —f. -»■ " $??3Kr
•^^■rw. ?';• 

LZT V
,>

T
'Aü

ÍV!

Kf.
«'- i
ÍEg
"i- :ii

utón végig megindulhat a közúti forgalom

ig-j

í
Aiv #"Íbb 49, sátortábor nyílt a debreceni nagyerdőben és balatonfüreden
W': \ 1961. Junlus 23.1 hbj/gg/gy/klvid te vm ki 1961.junlus 23.

a debreceni nagyerdőben felállították a hajdúság első 
sátortáborát, a városi tanács a tábor területére bevezettette a 
gyógyvizet, s igy a táborozók az elkerített részen hldeg-és meleg­
vizes zuhanyozót vehetnek igénybe, a debreceni camping tábor pénte­
ken nyitotta meg kapuit s már az első nap egyéni turisták és csopor­
tok kaptak kényelmes elhelyezést.

pénteken nyitották míg az uj, ezer személyes balatonfüre­
di sátortábort is. a két és négyszemélyes, kényelmesen berendezett 
sátrakban az első napon 200 vendég foglalt helyet, a hét végére 
várják a ,,telt házat,,, a sátortábor mellett épített üzlethelyi­
ségeket és az uj strandot is a vendégek rendelkezésére bocsátották, 
a tábor közelében egytál-ételes vendéglőt nyitottak.

a camping sátraiban összesen ötszáz személyt helyezhet­
nek el. a parkosított terület egy részt azoknak tartják fenn, 
akik saját sátorral érkeznek./mti/

g
a vasútépítők láttak munkához: betonhosszgerendát^fektettek 
végig a bajcsy-zsilinszky utón, erre került a gumilemez, ta^pTa- 
tuskó, rá a sin. nehéz körülmények között dolgoztak, 
közben egy percig sem szünetelt a villamosforgalom, a jó szerv 
zés eredményeként a munkálatok során többnapos előnyre tettek 

szert.
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volt a törekvés, hogy

a
a nehézségekkel, sokat segített, hogy a 
előtt teljesítették feladatukat , s az 
ők is hasonló eredményekkel büszkélkedhessenek. 1^)4.-j

a közlekedési rend ugyanolyan, mint amilyen az at-

ÍR bb 56. kállai gyula fogadta a román tanácsi delegleiét

1961.junlus 23.

kállai gyula, a minisztertanács első elnökhelyettese 
pénteken fogadta a tlta florea-nak, a román népköztársaság minisz­
tertanácsa tanácsi főtitkárának vezetésével hazánkban tartózkodó 
tanácsi delegációt.

a szívélyes beszélgetésen jelen volt Sándor józsef, az 
mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. gál tivadar 
a minisztertanács titkárságának vezetője, dr. varga andrás a minisz­
tertanács titkársága tanácsszervek osztályának vezetője, ott 
volt vasile gliga, a román népköztársaság budapesti nagykövet- 
ségé^M< ideiglenes ügyvivője./mti/

é:
k te vm sr

forgalom, 
építés előtt volt.

/mti/
i
3:* • tudományos akadémia elnökségének ülése marton-bb. 57. a magyar 

vásáron

vid tm/gy/fm

a magyar tudományos akadémia elnöksége júniusi ülését 

épült hibridkukorica-vetőmagUzemet.

1 1961. junlus 23.
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bb. 54, Ünnepi köntösben dobrecen 

vld fm/ke/gy/f'H

‘pénteken az utolsó simításokat végezték a hatszáz éves 
jubileumát szombaton és vasárnap ünneplő debrecenben. a 
város lakossága társadalmi munkákkal járult hozzá a város 
csinosításához, a rendezvények sikeréhez, a legnagyobb társa­
dalmi munkát az uj állomás épület előtti petőfi téren végezté . 
diáklányok, hivatali dolgozók, vasúti munkások - a városi kér 
tészet szakembereinek irányitásával - rendezték , parkositották 
a teret, ezen a részen uj fénycsöveket is felszereltek, az 
d.lomásépületen - a nemzetiszinü és vöröszászlók mellett - 
elhelyezték a népi demokartikus országok zászlajait is és a 
magyar,orosz-, lengyel- és román nyelvű üdvözlő feliratokat.

íl 1961. június 23.

;

i
a város főutcáján, a vöröshadsereg utján a nemzetiszinü 

és vörös zászlókon kivül sok a kék-sárga zászló, amely debre- 
cen szine, kék-sárga sávos szalagok diszitik a főutca üzleteinek 
kirakatait, s mindenütt a város múltját és jelenét ábrázoló 
képek, alkotások utalnak a jubileumi ünnepre, az arany bika 
szálló előtti téren elkészült az a diszemel vény, amelyen a 
szombat esti nagygyűlés elnöksége foglal helyet, az ősi kollégium 
előtti parkban este földbe helyezett reflektorok színes fények­
kel világítják meg a fákat, s ugyancsak kivilágítják a kertbén 
levő szobrokat, a kossuth lajós tudományegyetem előtti parkban - 
ugyancsak társadalmi munkával - elkészült a város legnagyobb 
színváltós szökőkút ja.

,3

a jubileumi ünnepségekre kormányküldöttség érkezik debrecen- 
be kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a 
minisztertanács első elnökhelyettesének vezetésével, képviseltetik 
magukat az ünnepségeken debrecen testvérvárosai, amelyeknek kül­
döttségei útban vannak debrecen felé. a lengyelországi lublln 
város és a romániai iasl és nagyvárad küldöttsége pénteken 
érkezett magyarországra, jelen Lesz az ünnepségen a budapesti 
diplomáciai testület számos képviselője,

a kétnapos rendezvénysorozat szombaton délelőtt 10 órakor 
ünnepi tanácsüléssel kezdődik, amelyet a kossuth Lajos tudomány- 
egyetem aulájában tartanak, szombaton este az arany bika 
előtti téren nagygyűlés Lesz, amelyen kállai gyula, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a minlszteranács első elnökhe­
lyettese mond ünnepi beszédet, vasárnap délelőtt avatják a 
debreceni munkásmozgalmi emlékművet a déry múzeumban kiállí­
tást nyitnak és műsoros ünnepi estét rendeznek.
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WMbb, 55. **3 dívsz titkárságán^^ nyilatkozata az európai Ifjúság 

dachaui találkozó járói

1 vt/sze/gy/sr

a demokratlku? Ifjúsági világszövetség titkárságának tudo­
mására jutott, hogy a bajor Ifjúsági taná/js visszalépett attól, 
hogy résztvegyen az európai ifjúság és a /•égi antifasiszta ellen­
állók junlus 24-25-re tervezett találkozóján, ezzel kapcsolatban 
a titkárság nyilatkozatot adott, ebben a dívsz a dachaui nemzet­
közi bizottsággal együtt sajnálkozik azon, hogy a bajor ifjú­
sági tanács - különböző reakciós körök nyomására - a német 
szövetségi köztársaságban nem tud eleget tenni annak a kötelezett­
ségének, amelyet a dachaui nemzetközi bizottsággal, a volt anti­
fasiszták és a hitlerizmus áldozatai hozzátartozóinak nagy 
családjával, valamint az egész demokratikus európai ifjúsággal, 
illetve annak szervezeteivel szemben vállalt, a dívsz kifejezi 
reményét, hogy a bajor ifjúsági tanács a jövőben minden e 
találkozóhoz hasonló kezdeményezésben részt vesz majd.

1961. junlus 23. í
1;:S*

k;:'
bb 51. az elnöki tanács ülése

1961. junlus 23.
:sze vm sr 1961.junlus 23.

4

tartott

Ff'-

1 cs/hné vm hk

II
1961.junlus 23.

%

mi%
- miután a bajor ifjúsági tanács álLásfoglalása következ­

tében az európai ifjúsági találkozó münchenben ne,;, jöhet létre, 
a dívsz titkársága szükségesnek tartja, hogy az eredetileg ter­
vezett időpontban tartsanak egy nemzetközi találkozót az egy­
kori dachaui koncentrációs táborban, a demokratikus ifjúsági 
világszövetség, amelyet ugyanazon a elmen hívtak meg, mint a 
többi nemzetközi szövetséget , az első perctől kezdve támogatta 
ezt a kezdeményezést és kijelenti; a volt antifasiszták és az 
ifjúság találkozója azon a helyen, ahol különböző nemzetek 
férflalnak és asszonyainak ezrei haltak mártírhalált a nácizmus 
áldozata, ként, azon a helyen amely a német szövetségi köztár­
saság földjén van, nagy jelentőséggel bir, s ennek a találkozó­
nak nagy nemzetközi visszhangja lesz. uj kapcsolatok szövődnek 
majd, s megerősödik a demokratikus erők szolidaritása.

sertések közötti árkülönbség. Így azok a termelőszövetkezetek
sem

& - a dívsz titkárs 'ga felhívással fordul minden tagszerve­
zetéhez, minden Ifjusátl, antifasiszta és demokratikus 
szervezethez, hogy vegyen részt a junlus 24-i dachaui zarándok- 
lásban. különösen nyomatékkai hívja fel erre a titkárság mind 
a német szövetségi köztársaságban, mind a német demokratikus 
köztársaságban élő német fiatalokat, - fejeződik be a nyilatkozat.
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jeLentősebb rendezvényekre meghívják egymást, ezenkívül 
tanévenként két-ot személy tapasztalatcsere-látogatásokon

kiadványait valamint az országban megjelenő fontosabb joal 
® jogszabálygyűjteményeket és bibliográfiákat

® két egyetem vezetősége támogatja az 
oktatók, hallgatók, adminisztratív dolgozók csereüdültetését.
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SSra^ás jogi

vld fm/ke/gy/fr,
1961. junlus 23.

w

'

's.:
W

SS
:'.v

M
'Ái

1
1»

##

L ]

Wími::,ÜlaiSte J ■'

-‘.V-.X'#;

iöSPlS

! rÁ«
;

k'
r;:

%

ív*
r-?

h

I
í'

I
I

i:

íy

%
Iá

1

■>}■' -V
■I

p ;

K-r •
ív' x

1

xx>mmxms.'iu.

''

Ü
)o

E

r*
 <

 ►*
O

S 
O

 »-»“
 H*

 o
 C 

Ö
>

3 3
 c 

(A
 r-

 3
 

3 3
•<

 g-
O

. W,
 o- W

 r+
rt)

 H-
O

 3 
o r

f <
Tí

D
. &

) N
 <D 

to
 

iO
<<

3(
U

0c
m

33
 ^'

<
•<

í*0
>»

3m
 OJUf

flC
:

®
 3IU.M

-W
3 3 r+

<-
•■
 

»<
 O 

c-
 se

®
 I (0 ®

 
0)

3
f+

C
O3*a

3r

w
io

 a 
*3

 ox 
r+

 H
* O

 íD
 O 

3 
< w

 
N

 13
 (D»

 G
KB

) dk
 

(D
%

(o
 3 

r- 
3 

*<
 r+

 d)

O
C

H
.,,

c-
 D

)
. _ 

B
l 3

 t-
i. 

r+
 pl

M
 (0

 ®
 %-

 M
- 3

 M 
ax

TJ
 Pk

O
 f+

 3
 

C
 • H-

 0
X3

 O 
r+

io
 

^ 
^ 

«3
0C

LM
r+

r+
®

^2
5'

d'
0'

''o
-“o

xo
K

co
x3

C
iO

 O 
C

 r+
r+

O
**

Q
. M

. M
 3 

i-f
 <

lk
3

O
í

r+
H
*

33
0<

D
*Í®

S-
3

<C
Kd

) fi
) 

T>
 k

ái
O

iO
 

(D
 (

tk

3i
^ 

3 
D

XM
'r+

-) 
O

;
_ ^

 
^ 

<P
'<

 H
. 

€-
 3

 (D
 m 

(D
 N

3 N
 

^ 
dk

 (U
 

C
U N

 
d)

 Q
) :L

" «“
om

<t
o-

c<
m

.+
 i-

D
ű

«-
 o

. M
- M

-s
; ®

 M-
iO

 I-
 mx 

W
ttO

XW
M

f*r
-O

ox
 

3 (O
 (tx

®
r+

to
 1-

3 0
.

0«
 M

-

XD 
d)

%
" M

 1-
 c

r W
 M 

r 
®

 1—

M
- 3

ö W
 o: 3 •

 OX l
O

 
r- 

3 a
 T 

0+

0x
3 1

- ®
 tt 

<n
 0'

C
Tr

-a
<'

í-Q
,'S

• OX 
tO

TO
* M

-O
X®

.®
 O

M
»(

/) r
+(

—
ffd

k^
ro

) m
 3 

3
rf 

N
 o

 3 
ff 

(0
 H"

(D
v •• c

(n
 ®

.®
 ® 

O

„ ®.®.g
®

tt
 T
 T
 M
 I
Q 
•O
 

O
 o»

> ü >\

!-*
■ N

®

t-*
w

 3 
O

X
3 

so
. ®

sO
 ® 

w
 3 

®
 . 

r+
 ®

 M 
M

- 
®

 »
 N

C
Xl

C

a

"m L c -4

Q̂
C
U
 (U O 

0>
 ft) 

W
 X

 r-
 0)

 3 
r- 

H
* 4#

X3
^a

i-
r+

 ® ® 
Q

. r
+s

c ®
 OX

 O
: O

X 
O
.S

W
. 

O
Q

^3
0C

®
37

rQ
.3

<®
l^

T ®
.®

 QX
< 3

 H-
.<

®
 %"

 3
 r+

 ®
 OX

®
 3 

I- 
r+

O
X

o c
5 

3

1' 
••

t*'"

■

J'i

. iV"

4

''■.
..ií* .

. y-

mW
m

id
'i0

Kt
i’

|í

■r

kJ

■ V

'. m

\ 
%



--Í. \

bb 63. a takarmánygazdálkodást megjavító intézkedések és tervek a 
pest megyei tanácsú Lés napirendjén

vid te vra fm
r-

1961.junius 23.

í ■-

bb 62; a pécsi nemzeti színház jövő évadjának műsorterv t 
tárgyalta a pécsi városi tanács végrehajt^ bizottsága

1961.junius 23.

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki Ülésén 
^ befejeződő színházi évad eredményeit és a pécsi nemzeti
színház 1961-1962 évi műsortervét tárgyalta, megállapította, Jiogy 

^..í®^^-f^^'’’^byben sokat Lépett előre a színház, ámít, többek 
kozott bizonyít a balettegyűttes drezdai meghívása, valamint a 
Lodzl színházzal sorrakerülö műsorcsere is. a színház vezetősége 
eredményesen foglalkozott a fiatal művészek nevelésével is.

a jövő évad programjában a klasszikusok mellett ismét helyt 
kapnak a pécsi színpadon a modern drámaírók, a husztagu balett- 
együttes továbbra^ls modern táncjátékokkal szerepel, közöttük uj- 
szeru kezdeményezés lesz gosztonyl; kincses európa elrablása című, 
prózával egybekötött balettje, ai operatársulat programjában 
mozart, pucciul, gounod, offenbach operák szerepelnek. t,

:gg vid vm fm

. . juLlus 1-tőL augusztus 31-ig megrendezendő ,,mecseki
|^y“'^t* n'üsorához hasonlóan 1962-ben is megrendezik a mecseki nyár 
ÜTÍTIÖpSéQ©i"t*/fiiti/ ■
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bb. / megnyílt az ipari tanulók.... folyt./

intézet növendékeinek ruha- és clpéremekel. Iqen tetszetősök 
a szövetkezet-: és a magánklslparl tanulók munkál is. a harmadik 
a bányászati' pavilon, a vájártanulók és a b/nya elektrolaka- 
tosok jó képessegeit mutatja be. .i

3
a kiállítást juLlus 7-ig tekintheti meg a közönség, a 

jövő héttől kezdve pályaválasztási tanácsadó is Lesz a ki­
állításon.

/mti/

gy

bb. 60. a viharsarki képviselők Látogatása a gyulavári Lenin 
hagyatéka tsz-ben

vid fm/ke/gy/fm 1961. junius 23.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja a megyei 
és a járási párt- és tanácsvezetőkkel közösen pénteken meg­
látogatta a gyulavári Lenin hagyatéka termelőszövetkezetet, 
a vendégek megtekintették a gazdaságot, majd a képvlselőcsó- 
.oort rendkívüli ülést tartott, amelyen a termelőszövetkezetek 
támogatásáról és a mezőgazdasági munkák segítéséről tanácskozott 5

/mti/

bb. 61. 

vid fm/ke/gy/fm

szatymazon ülésezett a csongrád megyei képviselőcsoport

1961. junius' 23.

pénteken szatymazon ülésezett a csongrád megyei képviselő­
csoport . a tanácskozáson résztvett többek között szirmai 
István, az mszmp politikai bizottságának póttagja , a központi 
bizottság titkára, némeht károly, az mszmp központi blzottságá-

"®9y dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese, 
fehér Lajos, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára, vala­
mint a szegedi járás és szatymaz község párt- és tanácsi vezetői.

ze%gi a képviselők a helyi vezetőkkel közösen meglátogatták 
'a szatymazi termelőszövetkezetet.
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'■'1. / megnyílt az Ipari tanulók.bb. ícLyt./ gy

UnuLöl dlu.,.,,dk ki
tűnnek a 16-os ós a 18-a^;, intézet asztalos és kárpitos tanulói" 
nak szobaberendezosei, vul .mint a ruházati és a bőripari tanuló- 
intézet növendékeinek ruha- és cipőremekei, igen tetszetősök 
a szövetkezeti és a magánkisiparl tanulók munkál is. a harmadik 
a bányászati' pavilon, a vájártanulók és a b,únya elektrolaka- 
tosok Jó képessegeit mutatja he, A

bb 62v a pécsi nemzeti színház jövő évadjának müsorter 
tárgyalta a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága

■gg vid vm fm
a második pavilonban%

1196l.junlu's 23.

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki illésén 
a most befejeződő színházi évad eredményeit és a pécsi nemzeti 
színház 1961-1962 évi műsortervét tárgyalta, megállapította, Jiogy

sokat lépett előre a színház, amit. többek 
kozott bizonyít a balettegyüttes drezdai meghívása, valamint a 
lodzi szinházzal sorrakerülő műsorcsere is. a szinház vezetősége 
eredményesen foglalkozott a fiatal művészek nevelésével is.i 3

a kiállítást julius 7-lg tekintheti meg a közönség a 
jövő héttől kezdve pályaválasztási tanácsadó is lesz a ki­
állításon.íL.;

a jövő évad programjában a klasszikusok mellett ismét helyt 
kapnak a pécsi színpadon a modern drámaírók, a husztagu balett­
együttes továbbra^ls modern táncjátékokkal szerepel, közöttük új­
szerű kezdeményezés lesz gosztonyl: kincses európa elrablása című, 
prózával egybekötött balettje, az operatársulat programjában 
mozart, pucolni, gounod, offenbach operák szerepelnek.

/mtl/

Ibb. 60, a viharsarki képviselők látogatása a gyulavári Lenin 
hagyatéka tsz-ben

vid fm/ke/gy/fm

*

idén julius 1-tőL augusztus 31-lg megrendezendő ,,mecseki 
í]y“*"»» műsorához hasonlóan 1962—ben is megrendezik a mecseki nyár 
ünnepségeit./mtl/

1961. junlus 23.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja a megyei 
és a járási párt- és tanácsvezetőkkeL közösen pénteken meg­
látogatta a gyulavári Lenin hagyatéka termelőszövetkezetet, 
a vendégek megtekintették a gazdaságot, majd a képvlselőcso- 
.aort rendkívüli ülést tartott, amelyen a termelőszövetkezetek 
támogatásáról és a mezőgazdasági munkák segítéséről tanácskozott.

mm-

ti bb 63. a takarmánygazdálkodást megjavító intézkedések és tervek a 
pest megyei tanácsülés napirendjén

vid te vra fm I
m

1961.junlus 23.

1 X megye tanácsa az agrártudományi egyetem professzoral-
rak részvételével pénteken megtárgyalta a takarmánynövény-termesz- 
tés heLyzeteJes feladatait, az állatálLomány növelése érdekében 
a megyében riövelték a nagyértékü takarmányok termőterületét, a 
tavalyhoz képest csaknem kétszer több silókukoricát termelnek a 
közös gazdaságok, s 14.000 holdra elegendő Lucerna vetőmagot is 
termelnek. . ^

/folyt.köv./

/mtl/

bb. 61. 

vid fm/ke/gy/fm

szatymazon ülésezett a csongrád megyei képviselőcsoport

1961. junlus* 23.

# pénteken szatymazon ülésezett a csongrád megyei képviselő­
csoport . a tanácskozáson résztvett többek között szirmai 
István, az mszmp politikai bizottságának póttagja , a központi 
bizottság titkára, némeht károly, az mszmp központi bizottságá-

dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese, 
fehér Lajos, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára, vala­
mint a szegedi járás és szatymaz község párt- és tanácsi vezetői, 
a szatymazi termelőszövetkezetek elnökei, megtárgyalták a szerző- 

. déses termeltetés a felvásárlás és az értékesítés megyei hely- 
zelágl a képviselők a helyi vezetőkkel közösen meglátogatták 

'a szatymazi termelőszövetkezetet.

i
f-#
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rlnt - amint a szovjet tudósok, sz.s. doLginov és 
megaLLapitottdk - ,, a mágneses tér erőssége a hold 
aLábbis négyszázszor kisebb, mint a föld feLszinén

adatai szé­

tég-

fetoL etszáguLdanak a föLd mettett, tehát nem érkezhetnek et 
hozzánk, a mágnes "
ez a feltevés azt

t fokozó hatásuk ezért nem is érv 
megmagyarázza, hogy közvetLenüL a 

növekszik ugrásszerűelőtt és után miért földi mágnesség zavarai.en a

iiiiiiiliff
eppen ifj. bartha la jós
ek a jelenségnek a magyaráza-meg és ki

tát.

-i

/bb 63. a takarmánygazdálkodást 1. foLyt'./vm

az uj magyarázat kétségtelen igazolása természetesen 
akkor lesz lehetséges, ha sok év munkájával sikerül külön is 
feldolgozni a föld ,,éjszakai,, oldalán mért háborgási értékeket 
illetve ha majd az újabb holdrakéták közvetlenül megállapít Iák ' 
hogy a hold valóban rendelkezik-e mágnességgel./mti/ ’

csak

/bb 64. a hold.. •..1.folyt./vm

t tz/tm vn ki 1961.június 23.

bb 64. a hold ,,háborgatja 
mágneses tere a holdnak?

a föld mágneses terét - van-e önálló

13, 15
or

44

/folyt.köv./
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bb 66. idő járásjelentés
-

1961.junius 23.gg vm 5

a meteorológiai intézet jelenti junius 23-án, penteken
18 órakor:

meleg idő, nappali felhőképződé.

várható időjárás szombat estig: meleg idő, nappali felhő- 
képződés. néhány helyen záporeső, zivatar, mérsékelt, időnként 
kissé élénkebb északnyugati, északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-30

EW
fok

között.i
távolabbi kilátások: vasárnap meleg idő, az esti órákban 

helyenként zivatarok./mti/i
íf

központi bizottsága külügyibb 69. hollai imre, az mszmp 
osztályának vezetője ag

1961.junijs 23.vm mi

az előadáot vi a követte./mti/

képtár anyagának reprodukcióiból kiállitás nyilt
bb 68. a drezdai 
szombathelyen

vid fm/ke vm fm

I 0

1961.junius 23.

felsőfokú tanítóképző intézetben pénteken

cióiból./mti/

cim-

1

47! 19,00
i
!
I Ü

i'f

u

‘mlcm

4 -

bb 65. megyei tanácstagok és országgyűlési képviselők közös tanács­
kozása bárányában

vid fm/ke vm frn 1961.junius 23.

a baranya megyei tanács és a baranyai országgyűlési 
képviselők csoportja pénteken együttes ülésen vettek részt pécsett. 
palkó Sándornak, a megyei tanács vb. elnökének megnyitója után a 
községfejlesztés eredményeiről, a népi ellenőrzési bizottság munká­
járól és az időszerű mezőgazdasági kérdésekről tárgyaltak.

a megyei tanács ülése megállapította, hogy a községfejlesztési 
munkák üteme kielégítő, népszerűek a megyében az ,,50,000 órát 
komlóért,, ,,egy napot mohácsért,, ,,ötven órát szigetvárért 
nevezésü mozgalmak, a falvak is nagymértékben hozzájárulnak á ■ 
nagyobb erőt igénylő központi célok megvalósitásához. a tanácsakadé­
mia részére évente 350,000 forint támogatást adnak a baranyai 
falvak, a szigetvári vár restaurálásához 340.000 forintot szavaztak 
meg a járás községei, Sellyén huszágyas szülőotthont építettek közös 
összefogással, több község segítette a margit-majori szociális ott­
hon fejlesztését, geresd, maráza és fazekasbocia községek a püspök­
laki körorvosi lakás építéséhez járultak hozzá.

e L-t »

a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság beszámolóját 
lakatos józsef, a bizottság elnöke terjesztette elő, elmondotta, 
hogy a bizottság vizsgálatainak negyrésze a népgazdaság érdekelt 
szolgálta. Így a porcelángyárban az égetőkemencuk jo'ab kihasználása, 
a termelés emelkedése követte észrevételeik közlése, a komlói bánya- 
gépjavító kihasználatlan üzemrészében gépek gyártására rendezked­
nek be, a pécsi sopiana gépgyár egyik kihasználatlan üzemrészét a 
pécsi vasas ktsz veszi át és indítja meg benne a termelést az ellen­
őrző bizottság vizsgálatát követően.

földvári jános, i megyei tanács vb. elnökhelyettese a mezőgaz­
daság helyzetéről számolt be./mti/
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#v:/# ua. 67. dr sötér István éLménybeszámoLója csehszLovákiáróL 

( fe/gg vm sr

i

1961.június 23.

ní; áBdr. sőtér István, kossuth-dljas egyetemi tanár 
szlovákiai utinapLó

,,cseh-
clmmel él énybeszámoLót tartott pénteken 

a csehszlovák kultúrában, ismertette a csehszlovákiai tájakat, 
a városok gazdag történelmi emlékeit, a jelen pezsgő életét, az 
ipari építkezéseket.

költő* érkezett salvatore quasimodo

t v/hné

k-: nobel-dijas
r.-i-.É

vm sr 1961.junius 23.

maz előadáson vendégként vett részt dr. Vladimír václavik, 
a csehszlovák kledéi főlgazgatéság vezetője./mtl/

- a ferihegyi.repülőtéren pénteken' este neves Írók 
csoportja várta a római repülőgépet, dobozy Imre, az Irészövet-

irodájának tagja egy v.edves vendéget, salvatore quasimodot várták.

m 1távirati iroda munkatársának:

“ tizenkétór^s fárasztó utazás után örömmel és nagy 
várakozással érkeztem magyarországra. mi, olaszok nagyon szeretjük 
a magyarokat, s ennek a vonzódásnak ezeréves hagyományai vannak

csak az utóbbi időben 24 országba kaptam 
meghívást, úgy gondolom, ha mindegyiknek eleget tennék, elnevez­
hetnének ,,repülő költőnek,,.

bb 70. flLmbemuLató a szovjet nagykövetségen 

t di/hné vm ml a magyar§^0 1961.junius 23.

a szovjetunió és a német demokratikus köztársaság buda­
pesti nagykövetsége pénteken este filmbemutatót rendezett a szovjet 
nagykövetségen, levetítették az öt nap öt éjjel cimü újdonságot, 
a szovjetunió és a német demokratikus köztársaság filmművészeinek 
közös alkotását, amely arról szól, hogy a felszabadító szovjet 
csapatok katonái hogyan mentették me 
drezdai képtár felbecsülhetetlen értékű gyűjteményét, megjelent a 
bemutatón Orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és 
kulturális osztályának vezetője, péter jános, a külügyminiszter 
első helyettese, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első 
helyettese, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos taná­
csának főtitkára, vass Istvánná, az országgyűlés alelnöke, terényl 
István, az országos béketaiács alelnöke, pataki jános, a kulturális 
kapcsolatok intézetének főtitkára, valamint társadalmi életünk 
nagyszámú más kiválósága, ott volt a budapesti diplo. máciai képvise­
letek számos vezetője és tagja, a bemutató közönsége nagy tet­
széssel fogadta a szovjetunió és az ndk filmművészeinek kiváló uj 
alkotását./mti/
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapeit, L, Fém utca 5—7. Telefon: 159-480, 359-180 
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1961. Junlus 24.ii hírek1.foLyt./vm/bb 71. magyarországra

- azzal kezdem, hogy odahaza sok a tennivaló, 
irodalomtörténetet tanítok a milánói zeneakadémián, Írok kritikákat 
sót képzőművészeti kritikákat is. s természetesen verselek - immár 
14 éves korom óta. Ibb. 1. tízezren a 18. 
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- magyarországon - sajnos - mindössze egy hetet töltök és 

Így alaposan ki kell használnom a rendelkezésre álló időt. a prog- 
rammot magyar barátaimra bíztam, s csupán annyi a kívánságom, hogy 
Ismerkedhessem az emberekkel, a magyar élettel és a sokat emlege­
tett, sokat hallott szép magyar tájakkal, nagyon sok dolog érdekel, 
de leginkább a magyar olvasó, szeretném megtudni, milyen az 
olvasóközönség Ízlése, igénye, érdeklődése és szeretném megnézni 
azt is, hogyan jut el a könyv az olvasókhoz.

ii ii»
- megérkezésemkor forró szeretettel köszöntőm a magyar 

népet, az olvasókat, magyar iróbarátaimat, - mondotta befejezésül 
Salvatore quasimodo./mbi/
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5 abb 72. yehudi menuhin budapesten 

t fe/hne/m/mi

yehudi menuhin, a világhírű hegedűművész pénteken este 
budapestre érkezett,, szombaton és vasárnap a károlyi-kerti 
hangversenyen lép fel. /mtl/
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